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ВВЕДЕНИЕ
Цель прохождения преддипломной практики – закрепление теоретических знаний, полученных в процессе изучения экономических дисциплины бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности, а также приобретение практических навыков и опыта самостоятельной работы по специальности.

При прохождении преддипломной практики решались следующие задачи:

- изучение особенностей предприятия, его структуры, целей и принципов функционирования;

- изучение финансового состояния предприятия;
- изучение особенности системы бухгалтерского учета на предприятии, а также определение объектов бухгалтерского учета, способов их оценки и отражения в финансовой отчетности.
Таким образом, в течение практики был изучен широкий круг вопросов, касающихся хозяйственной деятельности предприятия, организации системы бухгалтерского учета средств, источников средств, текущих хозяйственных операций и расчетов, а так же поведен анализ финансового состояния 
Местом прохождения практики являлось МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район».

Основной целью деятельности предприятия является хозяйственная    деятельность, направленная на получение прибыли, для удовлетворения социальных и экономических интересов членов трудового коллектива, а также интересов жителей округа «Александровск-сахалинский район».

МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» осуществляет различные виды деятельности, перечисленные в Уставе, основным из которых является производство, передача и распределение энергии  потребителям городского округа «Александровск-сахалинский район».
Анализируемый период – 2009-2011 г. т. 
В процессе подготовке отчета по практике использовались материалы бухгалтерской отчётности, справочная и учебная литература

1.Характеристика деятельности организации МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район»
Целью настоящего отчета по прохождению практики является ознакомление с системой аналитического и синтетического учета МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район». Особенное внимание при изучении данного вопроса следует уделить в соответствии с темой задания по практике вопросу изучения объектов бухгалтерского учета и анализу финансового состояния предприятия.
МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район», именуемое в дальнейшем МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район», создано на основании Гражданского Кодекса Российской Федерации, Федерального закона № 169-ФЗ от 14.11.2002 г. «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и постановлением мэра городского округа «Александровск-сахалинский район» от 23.07.2010 г. № 290 «О создании муниципального унитарного предприятия.
МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» руководствуется в своей деятельности законодательством Российской Федерации, Сахалинской области, актами органов местного самоуправления, принятых в рамках их компетенции, Уставом городского округа «Александровск-сахалинский», собственным Уставом (Приложение А).

Местонахождение МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район»: 694420, Сахалинская область, г. Александровск-сахалинский, ул. Комсомольская, д. 20.
МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на закрепленное за ней имущество. МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» является юридическим лицом, несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» находится в ведомственном подчинении Администрации городского округа «Александровск-сахалинский район». Полномочия собственника предприятия в части наделения его имуществом осуществляет Комитет по управлению муниципальной собственностью городского округа «Александровск-сахалинский район».
МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» осуществляет различные виды деятельности, перечисленные в Уставе, основным из которых является производство, передача и распределение энергии  потребителям городского округа «Александровск-сахалинский район».
Имущество МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» является муниципальной собственностью городского округа «Александровск-сахалинский район». Имущество МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» принадлежит предприятию на праве хозяйственного ведения и отражается на его самостоятельном балансе. Право на имущество, закрепляемое за МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район», возникает с момента передачи такого имущества.
Доходы от использования имущества, находящегося в хощяйственном ведении  МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район», а так же имущество, приобретаемое им за счет собственной прибыли, является муниципальной собственностью городского округа «Александровск-сахалинский район» и поступают в хозяйственное ведение МУП «Теплосеть».

Размер уставного фонда  МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» 100 000 рублей, на момент написания работы сформирован в полном объеме.

Источниками имущества МУП «Теплосеть» городского округа «Александровск-сахалинский район» являются:

- имущество, переданное по решению Собственника;

- прибыль, полученная в результате хозяйственной деятельности;

-заемные средства, в том числе кредиты банков и других кредитных организаций;

- капитальные вложения и дотации из бюджета;

- целевое бюджетное финансирование;

- иные источники, не противоречащие законодательству…
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