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1. Характеристика организации (подразделения организации), в которой студент проходил практику.
Федеральная служба по финансовым рынкам является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков (за исключением банковской и аудиторской деятельности), в том числе по контролю и надзору в сфере страховой деятельности, кредитной кооперации и микрофинансовой деятельности, деятельности товарных бирж, биржевых посредников и биржевых брокеров, обеспечению государственного контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком.

ФСФР России создана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09.03.2004 № 314 «О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти» и действует на основании Положения о Федеральной службе по финансовым рынкам, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2011 № 717, и постановления Правительства Российской Федерации от 26.04.2011 № 326 «О некоторых вопросах деятельности федеральных органов исполнительной власти в сфере финансовых рынков». Руководство Федеральной службой по финансовым рынкам осуществляет Правительство Российской Федерации. 

В своей деятельности Федеральная служба по финансовым рынкам руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, а также Положением о Федеральной службе по финансовым рынкам.

Возглавляет службу Панкин Дмитрий Владимирович. 

Структура ФСФР России включает в себя десять управлений: Управление развития регулирования на финансовом рынке, Управление регулирования и контроля над коллективными инвестициями; Управление регулирования деятельности участников финансового рынка; Управление эмиссионных ценных бумаг; Управление организации и проведения надзорных мероприятий на рынке ценных бумаг; Правовое управление; Управление делами и архива; Управление экономики, финансов и бухгалтерского учета; Управление административно-технического обеспечения; Управление информации и мониторинга финансового рынка. Также в структуру ФСФР России входят три самостоятельных отдела: отдел государственной службы и кадров; первый отдел; отдел мобилизационной подготовки.

В организационную структуру Федеральной службы по финансовым рынкам входит 13 территориальных органов и 29 территориальных отделов.

Миссия ФСФР России заключается в превращении российского финансового рынка в конкурентоспособный самостоятельный финансовый центр, являющийся одним из главных механизмов финансирования корпоративного сектора и одновременно эффективным механизмом инвестирования частных накоплений, включая пенсионные накопления и резервы.

Указанные в настоящем Докладе и приложениях к нему цели и задачи ФСФР России охватывают все основные направления деятельности ФСФР России и направлены на обеспечение ускоренного экономического развития страны посредством качественного повышения конкурентоспособности российского финансового рынка и формирования на его основе самостоятельного финансового центра. Необходимо отметить, что указанные цели и задачи ФСФР России реализуемы лишь в увязке с повышением конкурентоспособности экономики страны в целом.

Прошедшие полтора года показали не только ряд тенденций, прямо указывающих на укрепление значения российского финансового рынка, но и расставил нужные акценты над проблемами, требующими ускоренного решения, в частности: для развития конкурентоспособного финансового рынка предстоит осуществить нормативное правовое регулирование, направленное на обеспечение развития финансовых институтов и эффективной инфраструктуры финансового рынка, создание новых финансовых инструментов и т. д.
Из этого вытекает первая стратегическая цель ФСФР России – совершенствование правового регулирования с целью создания благоприятных условий формирования конкурентоспособного финансового рынка в Российской Федерации.

При этом усилия ФСФР России должны быть направлены как на совершенствование правового регулирования финансового рынка, так и на обеспечение соблюдения законодательства на финансовом рынке всеми  его участниками.

Отсюда следует вторая стратегическая цель ФСФР России – обеспечение эффективного и своевременного контроля и надзора на финансовом рынке, с целью защиты законных прав и интересов участников финансового рынка.

2. Характеристика проделанной студентом работы (в соответствии с целями и задачами программы практики).
Внутренний рынок срочных сделок только вступил на путь своего эволюционного развития, так как вопрос о необходимости правового регулирования рынка производных финансовых инструментов возник относительно недавно. Однако можно отметить несколько верных законотворческих решений по данному вопросу, в частности, вытекающие из срочных сделок требования стали подлежать судебной защите (п. 2 ст. 1062
 ГК РФ). Необходимы и другие перемены, чтобы законодательство Российской Федерации, регулирующее финансовый рынок, стало более совершенным.

Отметим, что п. 2 ст. 1062 ГК РФ является исключением из установленного п. 1 ст. 1062 ГК РФ общего правила о том, что требования граждан и юридических лиц, связанные с организацией игр и пари или с участием в них, не подлежат судебной защите. Согласно п. 2 ст. 1062 ГК РФ сделки, предусматривающие обязанность стороны или сторон уплачивать денежные суммы в зависимости от изменения цен на товары, ценные бумаги, курсов соответствующих валют, величины процентных ставок, уровня инфляции, или от значений, рассчитываемых на основании совокупности указанных показателей, либо от наступления иного обстоятельства, которое предусмотрено федеральным законом и относительно которого неизвестно, наступит оно или не наступит, пользуются судебной защитой при соблюдении следующих условий:

1) если хотя бы одной из сторон сделки является юридическое лицо, получившее лицензию на осуществление банковских операций или профессиональной деятельности на рынке ценных бумаг;

2)если хотя бы одной из сторон сделки, заключенной на бирже, является юридическое лицо, получившее лицензию, на основании которой возможно заключение сделок на бирже
.

Требования, связанные с участием граждан в указанных сделках, подлежат судебной защите только при условии их заключения на бирже.

Срочные сделки в последние годы являются важнейшим сегментом развития финансовых рынков. Быстрому развитию рынков срочных сделок способствуют существенное непостоянство и быстрая изменчивость цен товаров и финансовых инструментов
. Рынок производных финансовых инструментов, весьма развитый на Западе, в России находится в зачаточном состоянии. Дело в том, что сами производные финансовые инструменты, в основном представляющие собой сделки с отсрочкой исполнения, весьма широко применялись до кризиса 1998 г. для страхования валютных рисков. После объявления дефолта рынок "рухнул", суды отказывались рассматривать претензии, признав такие контракты сделками пари. Вновь запустить обращение производных финансовых инструментов очень сложно. Тем более что договориться о том, каким быть возрожденному рынку, не могут как сами участники рынка, так и законодатели.

По данным Федеральной службы по финансовым рынкам России (далее - ФСФР), объем торговли производными финансовыми инструментами на рынках развитых стран намного превышает объем торговли реальными активами, и год от года эта тенденция усиливается. Многообразие современных рынков производных финансовых инструментов позволяет решать самые разнообразные задачи: одни участники рынка при их помощи страхуют (хеджируют) свои финансовые риски, другие - создают сложные инвестиционные портфели с заданными параметрами риска и доходности, третьи - осуществляют спекулятивную игру, четвертые - конструируют новые финансовые продукты. Российский рынок производных финансовых инструментов представлен только фьючерсами и опционами на акции и валютными форвардами и фьючерсами. Главная причина такого положения дел - в отсутствии законодательной базы для функционирования этого рынка. Права и обязанности сторон по сделкам с производными финансовыми инструментами не имеют четкого определения и вследствие этого не имеют достаточной юридической защиты. Нет ясности во многих вопросах учета и налогообложения операций с производными финансовыми инструментами
.

Если не стремиться законодательно урегулировать обращение производных финансовых инструментов, они, скорее всего, уйдут на внешние рынки.
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