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Введение

Актуальность проблемы антикризисного финансового управления и реструктуризации предприятий обусловлена несколькими причинами, главными из которых являются переход России к рыночной экономической системе, повышение финансовых рисков предприятий в условиях рыночной экономики, развитие конкурентной борьбы между компаниями и группами компаний в различных сегментах рынка, борьба за передел собственности и ряд глубоких финансово – экономических кризисов, постигших российскую экономику за последние десять лет.

Как известно, в деловой практике основными позитивными задачами реструктуризации компании являются привлечение кредитных и инвестиционных ресурсов, поиск партнеров в бизнесе, расширение и укрупнение производства, оптимизация налогообложения, внедрение новых технологий, диверсификация и демонополизация производства, дробление имущественного комплекса на отдельные предприятия, или напротив, интеграция активов отдельных компаний для реализации совместных крупных проектов.

В процессе дальнейшей эволюции экономической мысли проблематика кризиса рассматривалась в основном на макро​уровне в рамках теории экономических циклов. Наиболее известными в этом направлении экономической теории являются работы К. Маркса, У. Джевонса, К. Викселя, Ж.-Б. Сэя, А. Маршалла, Ф. Уикстида, Ф. Хайека, Дж. Кейн-са, Н. Кондратьева, Й. Шумпетера, Дж. Мута и других.
Однако вне поля зрения как предпринимателей, так и юристов компаний нередко остаются «подводные камни» и латентное содержание некоторых форм реструктуризации. Среди таких скрытых проблем реструктуризации наиболее острые и болезненные следующие:

· возможность использования реструктуризации в целях незаконного вывода активов компании - должника, в том числе в процессе преднамеренного или фиктивного банкротства должника;

· использование силового (принудительного) варианта реструктуризации для недружественного поглощения компании конкурентами (гринмэйла).
            Целью учебной практики является разработка мероприятий по реструктуризации компании с использованием инструментов антикризисного управления и системы стратегического менеджмента.
Согласно цели в работе стоят следующие задачи:

· определить основы антикризисного финансового управления и реструктуризации компании в современных условиях;

· сформировать и обосновать стратегию развития предприятия в условиях банкротства;

· провести анализ активов и пассивов, определить финансовое состояние и финансовую устойчивость предприятия;

· выделить основные направления реструктуризации предприятия.

Объектом учебной практики выступает ООО «Центр оптовой торговли», предметом – экономические отношения между предприятиями в условиях хозяйственной деятельности.

Для того чтобы выжить в конкурентной среде, предприятию следует обладать определенными важными навыками, которые дадут ему возможность обойти конкурентов, получив преимущества по сравнению с ними, и при продолжительной работе достичь лучших результатов чем они. С точки зрения бизнеса, любые решения, которые позволяют экономно достичь основных целей в течение своего «жизненного» срока, могут считаться правильными. 

1. Анализ и оценка предприятия (на примере ООО «Центр оптовой торговли»)

1.1. Организационно-экономическая характеристика предприятия

Оптовый товарооборот является основным показателем работы торговых предприятий. Объем оптовой продажи товаров непосредственно влияет на уровень удовлетворения потребности населения в них через розничную сеть, а также на финансовые состояния торговых предприятий - уровень издержек обращения и на величину прибыли. Оптовый товарооборот оказывает большое влияние на все количественные и качественные показатели работы розничных торговых предприятий и организаций. От объема и структуры товарооборота зависят такие показатели, как доходы, прибыль, рентабельность, сумма и уровень издержек обращения, фонд оплаты труда.

Общество с ограниченной ответственностью «ООО «Центр оптовой торговли»»  является хозяйственным обществом, созданным в соответствии с законодательством РФ в результате реорганизации. Оно является правоприемником по всем правам и обязанностям предприятия. В своей деятельности руководствуется Гражданским кодексом РФ, Федеральным Законом «Об обществах с ограниченной ответственностью» и Законом РФ «О потребительской кооперации», другими законами и иными правовыми актами РФ, Уставом учредителя, решениями органов его управления и Уставом предприятия.

Общество является юридическим лицом, имеет гражданские права и несет гражданские обязанности, необходимые для осуществления деятельности. Оно несет ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Общество не отвечает по обязательствам учредителя. В случае несостоятельности (банкротства) предприятия по вине учредителя, на последнего в случае недостаточности имущества предприятия может быть возложена субсидиарная ответственность по его обязательствам. 

Учредителем предприятия является ООО «Центр оптовой торговли» Союз потребительских обществ, который участвует в управлении делами предприятия в порядке, установленном Федеральными законами «Об обществах с ограниченной ответственностью» и «О потребительской кооперации в РФ»; получает информацию о деятельности и имеет доступ к бухгалтерским книгам и иной документации, при этом директор предприятия обязан предоставить требуемую информацию или документацию в трехдневный срок; принимает решение о распределении прибыли; распоряжается имуществом, а также имеет другие права, предусмотренные законодательством. Учредитель обязан не разглашать конфиденциальную информацию о деятельности предприятия.

Предприятие создано в целях организации производства продуктов питания, розничной торговли, оптовой торговли и иных видов деятельности не запрещенных законодательством для удовлетворения потребностей пайщиков и других граждан.

Для реализации указанной цели предприятие:

· производит (приобретает), реализует любые товары (работы, услуги), не запрещенные законодательством РФ;

· оказывает различные услуги предприятиям, организациям, учредителям и выполняет работы по их заказам (договорам);

· совершает иные действия, соответствующие целям и уставным законам по деятельности и не запрещенные законодательством. 

Основным видом деятельности организации является торгово-закупочная деятельность, производство пищевой продукции и ее реализация населению. В настоящее время в цехе изготавливают более 60 наименований хлебобулочных и макаронных изделий. Среди них: макаронные изделия в широком ассортименте и различной конфигурации, хлебобулочные и кондитерские товары. Особое внимание посетителей выставки привлекли мелкоштучные кондитерские изделия, такие как корзиночки, трубочки, различные булочки. Для обеспечения деятельности ООО «Центр оптовой торговли»  образуется уставный капитал в сумме 10000 рублей, который полностью состоит из вклада райпотребсоюза. Увеличение Уставного капитала может осуществляться за счет дополнительных вкладов учредителя предприятия и имущества. Причем увеличение Уставного капитала производится только по решению учредителя. Предприятие вправе в случаях, предусмотренных Федеральным законом  «Об обществах с ограниченной ответственностью» уменьшать свой Уставный капитал и не вправе уменьшать его, если в результате уменьшения он станет меньше минимального размера Уставного капитала, определенного в соответствии с указанным законом.

Общество имеет в  собственности обособленное имущество, учитываемое на самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные права. Имущество предприятия составляют основные фонды и оборотные средства, а также иные материальные ценности и финансовые ресурсы, отражаемые на балансе.

Источниками формирования средств (имущества) предприятия являются:

· уставный капитал;

· основные фонды;

· прибыль, полученная от осуществления деятельности предприятия;

· амортизационные отчисления;

· кредиты и средства, полученные от ценных бумаг;

· иные источники, не противоречащие закону.

Для обеспечения эффективной деятельности предприятие образует следующие фонды:

· неделимый фонд – часть имущества предприятия, которая не подлежит распределению, как в период деятельности, так и в случае его ликвидации. 

· резервный фонд создается в размере не менее 15% Уставного капитала.  Формируется за счет ежегодных отчислений в размере не менее 5% от чистой прибыли предприятия до достижения им размера, равного 15% Уставного капитала. Резервный фонд предназначен для покрытия непредвиденных расходов и убытков, а также долгов при прекращении деятельности предприятия. Если при достижении фондом размера, равного 15% Уставного капитала он будет полностью или частично израсходован на покрытие убытков, отчисления в фонд подлежит возобновлению до восстановления полного размера;

· фонд социального развития начисляется от полученной прибыли к распределению в размере до 50%;

· фонд подготовки кадров создается отчислением от различных видов деятельности, а именно: от розничного товарооборота – до 0,4%, от оборота общественного питания – до 0,1%, от заготовительного оборота – до 0,3%, от производства –  до 1%;

· фонд развития потребительской кооперации создается отчислением в размере до 6% от стоимости реализованных товаров (работ, услуг);

· фонд пополнения оборотных средств и другие фонды.

Прибыль предприятия формируется из выручки от деятельности после возмещения затрат и расходов на оплату труда, уплаты налогов и других обязательных платежей. Из балансовой прибыли уплачиваются предусмотренные законодательством налоги и иные платежи. Чистая прибыль, оставшаяся после указанных расчетов, распределяется по решению его учредителя по итогам работы предприятия за год.

Управление предприятием осуществляется в соответствии с Уставом предприятия. При этом оно разрабатывает штатное расписание, определяет заработную плату. Исполнительным органом общества является директор, назначенный учредителем на контрактной основе сроком на период действия полномочий выборных органов системы предприятий. Директор осуществляет текущее руководство предприятием и подотчетен учредителю.

Исполнительным органом предприятия является директор, который без доверенности действует от имени предприятия, представляет его интересы, совершает сделки; выдает доверенности на право представительства от имени предприятия, в том числе доверенности с правом передоверия; издает приказы о назначении на должности работников предприятия, их переводе, увольнении, принимает меры поощрения и наказания; осуществляет иные полномочия, не отнесенные Уставом к его компетенции. Также в штате работников, относящихся к аппарату управления состоят заместитель директора, главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, экономист, заведующий производством, четыре бухгалтера, инспектор по кадрам, кассир, два калькулятор-бухгалтера и заведующий складом. 

Трудовые ресурсы предприятия являются главным ресурсом каждого предприятия, от качества и эффективности использования которого во многом зависят результаты деятельности предприятия и его конкурентоспособность. Поэтому для обеспечения более эффективной деятельности предприятия необходимо, чтобы все его звенья (кадры предприятия) слились в единый механизм, направленный на решение общей задачи – получение дохода за счет реализации потребителям производимой продукции.

Побуждение работников к реализации поставленных перед предприятием задач и целей является объективной необходимостью и осознается руководством. Поэтому основными формами мотивации (стимулирования) работников на данном предприятии являются:

1. Заработная плата, характеризующая оценку вклада работника в результаты деятельности предприятия (абсолютная величина и соотно​шение с уровнем оплаты других работников предприятия). Заработок работника определяется в зависимости от его квалифика​ции, личных способностей и достижений в труде и включает различные доплаты и премии. 

2. Система внутренних льгот: оплата больничных листов сверх определенного уровня, страхование здоровья работников за счет предприятия; эффективное премирование, доплаты за стаж работы  и др.

Как правило, льготы дифференцируются в соответствии с уровнем квалификации, учитываются расхождения между интересами людей (по возрасту, семейному положению, размеру семьи).

3. Нематериальные (неэкономические) льготы и привилегии персо​налу: предоставление права на скользящий, гибкий график работы; предоставление отгулов, увеличение продолжительности оплачиваемых отпусков за определенные достижения и успехи в работе; более ранний выход на пенсию и др.

4. Создание благоприятной социальной атмосферы, устранение статусных, административных, психологических барьеров между отдельными группами работников, развитие доверия и взаимопонимания внутри кол​лектива. Моральное поощрение работников.

Данные мероприятия по повышению мотивации труда позволяют более эффективно использовать трудовой потенциал, повышать качество производимой продукции, что в конечном итоге приводит к сокращению ее себестоимости. 

ООО «Центр оптовой торговли» может быть реорганизовано по решению Общего собрания учредителя в порядке, предусмотренном законодательством РФ. Реорганизация предприятия осуществляется в форме слияния, присоединения, выделения и преобразования.

Предприятие может быть ликвидировано по решению учредителя в порядке, установленном Гражданским кодексом РФ, с учетом требований Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» и Устава предприятия. Оно может быть также ликвидировано по решению суда по основаниям, предусмотренным Гражданским кодексом РФ.

Таким образом, торговое предприятие – это обособленная специализированная единица, основанием которой является профессионально организованный трудовой коллектив, способный с помощью имеющихся в его распоряжении средств производства изготовить нужную потребителям продукцию. Неслучайно тезис о том, что хорошее предприятие – это такое предприятие, в котором работают хорошие кадры,  является общепризнанным

1.2. Анализ финансового состояния предприятия

Факторы, влияющие на пропорции и эффективность распределения прибыли, весьма разнообразны; различна и степень интенсивности их проявления. Одна группа этих факторов определяет предпосылки к росту капитализируемой части прибыли; другая группа, наоборот, склоняет управленческие решения в пользу увеличения доли потребляемой ее части.       

По характеру возникновения все факторы, влияющие на распределение прибыли, можно разделить на две основные группы: 

· внешние (генерируемые внешними условиями деятельности предприятия);

· внутренние (генерируемые особенностями хозяйственной деятельности предприятия). 

Используя данные баланса (Прил. 2 – 4), рассмотрим результаты работы, используя метод вертикального анализа.  В активах организации доля внеоборотных активов увеличилась в 2004 году с 7,1 % до 24,78 %. Это увеличение в основном связано с приобретением основных средств (увеличение доли с 6,08 %  до 23,83 %). В 2005 году доля основных средств снизилась до 11,01 %, за счет снижения доли внеоборотных активов до                             11,01 %. Соответственно снизилась доля оборотных средств в 2004 году (с     92,9 % до 75,22 %) за счет снижения доли денежных средств (с 27,53 % до 0,89 %).  В 2005 году, за счет увеличения доли денежных средств до 44,24 %, соответственно увеличилась доля оборотных средств до 88,99 %. 

Доля дебиторской задолженности составляла более половины оборотных активов, на начало 2003 года (она была равна 53,38 % при итоге оборотных средств 92,9 %), а на конец 2005 года составила 27,15 % при итоге оборотных средств 88,99 %,  уже менее одной трети оборотных активов. Это является благоприятным признаком, т.к. свидетельствует о том, что дебиторская задолженность находится в рамках предельно допустимой величины задолженности, которая по общепринятому мнению не должна превышать 30 %, т.е. одной трети оборотных активов.

В пассиве баланса уменьшилась (с –14,8 % до –34,33 %) доля собственного капитала, из-за изменения доли непокрытого убытка  с –11,0 %  до  –66,15 %. В  2005 году доля собственного капитала составляла  –13,80 %, за счет уменьшения доли непокрытого убытка до –31,29 %. В разделе обязательства в 2004 году  существенно выросли (с 114,8 % до 139,32 %) краткосрочные обязательства, но на конец 2005 года их удалось снизить до 113,80 %. В целом, имущественное положение ООО «Центр оптовой торговли», вертикальный анализ позволяет считать удовлетворительным. Особое внимание следует уделить погашению обязательств и анализу дебиторской  задолженности - ее доля в структуре активов по-прежнему велика, хотя и значительно снизилась  (с 53,38 % до 27,15 %)…  
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