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Введение

Актуальность темы исследования. Финансирование деятельности организации - это сложный и ответственный экономический процесс. Принятие решений в этой сфере объективно нуждается в углубленном аналитическом обосновании. А поскольку использование заемных средств является основой финансирования стратегических мероприятий большинства коммерческих организаций, объективный учет и углубленный анализ процессов использования заемных ресурсов, возникающих при этом экономических отношений с кредиторами, оценка эффективности заемного финансирования различных проектов и всей деятельности в комплексе должны быть неотъемлемыми элементами системы информационного обеспечения управления.

Однако реализация этих задач требует разработки как теоретических принципов, так и прикладных методик учетно-аналитического обеспечения использования заемных средств в деятельности предприятий.

Кроме того, важным остается вопрос соотношения рентабельности и риска при использовании заемного капитала и стоимости использования банковских кредитов как основного источника финансирования предпринимательской деятельности в структуре заемного капитала.

Цель преддипломной практики заключается в процессе изучения роли заемного капитала в финансировании лизинговой компании ООО "Дэйтлайн Трейдинг" и в разработке рекомендаций по улучшению эффективности использования заемного капитала.

Предмет исследования – заемный капитал и его роль в финансировании предпринимательской деятельности.

Объект исследования – лизинговая компания ООО "Дэйтлайн Трейдинг".
Задачи производственной практики работы:

1. Изучение теоретических основ управления земными средствами организации;

2. Изучение финансово - экономических показателей организации; 

3. Анализ динамики и структуры заемных средств  ООО "Дэйтлайн Трейдинг";

4. Анализ эффективности использования заемных средств  ООО "Дэйтлайн Трейдинг";

5. Оценка источников финансирования ООО "Дэйтлайн Трейдинг";

6. Проведение анализа оборачиваемости средств предприятия;

7. Рассмотрение основных направлений повышения эффективности использования собственных и оборотных средств предприятия.

Различные аспекты учета и анализа роли заемного капитала в финансировании деятельности организации, а также ее финансового обеспечения рассматривались в работах многих отечественных специалистов: М.С. Абрютина, А.Е. Абрамова, Ю.П. Анисимова, М.П. Апина, И.Т. Балабанова, В.И. Бариленко, П.С. Безруких, А.С. Бородкина, В.В. Бочарова, М.А. Вахрушиной, В.И. Видяпина, В.Г. Гетьмана, Л.Т. Гиляровской, В.Б. Ивашкевича, Д.А. Ендовицкого, О.В. Ефимовой, Л.Л. Игониной, В.В. Ковалева, М.Н. Крейниной, Э.И. Крылова, М.И. Литвинова, М.В. Мельник, Е.А. Мизиковского, В.Н. Нестерова, Т.А. Туминой, В.Ф. Палия, В.И. Петровой, В.С. Плотникова Р.С. Сайфулина, Я.В. Соколова, В.И. Ткача, А.Д. Шеремета, и др.

Среди зарубежных исследователей, изучавших проблемы инновационной экономики, известны: Р. Акофф, Х. Андерсон, В. Беренс, Л.А. Бернстайн, Р. Брейли, И.А. Бланк, П. Дракер, Э.Р. Йескомб, Д. Кларк, С. Майерс, Г. Менш, Д. Сахал, Р. Фостер, Й. Шумпетер, Э. Хелферт и др.

Однако вопрос выбора источников финансирования деятельности предприятий по-прежнему остается дискуссионным.

Основными источниками информации в качестве практических материалов послужили организационно - распорядительные документы, учетные и машинные регистры, бухгалтерская отчетность ООО "Дэйтлайн Трейдинг" 2008- 2010 годы. 

Теоретической и методологической основой исследования послужили законодательные и нормативные акты Российской Федерации, работы отечественных и зарубежных экономистов по исследуемой проблеме, статистические материалы. Для решения поставленных в работе задач использованы такие общенаучные методы, как категориальный, субъектно-объектный, системный подходы, а также методы сравнительного анализа, статистической обработки информации, экономико-математического моделирования, экспертных оценок.
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