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Введение
Объектом прохождения преддипломной практики является предприятие ООО «Межрегиональная строительная компания».

Предметом исследования на практике  является анализ финансовой деятельности предприятия. 

Для достижения данной цели необходимо изучить: 

Структурe финансовой службы предприятия 

организацию управленческого учета за основ​ными показателями финансово-хозяйственной деятель​ности предприятия

провести анализ финансово-хозяйственной деятельности пред​приятия за последние два года 

изучить порядок финансового планирования (стратегический план, бизнес-план, бюджет)

Поря​док оформления документов

Организацию краткосрочного кредитования предприятия. 

Информационная база – учебные пособия ведущих специалистов в области финансового менеджмента, анализа финансовой  деятельности финансового состояния предприятия, периодические издания «Финансовая газета», «Экономика и жизнь», информационная система «Гарант», а также фактические данные исследуемого предприятия.

1 Технико – экономическая  характеристика ООО «Межрегиональная строительная компания»
Общество с ограниченной ответственностью «Межрегиональная строительная компания», именуемое в дальнейшем ООО «Межрегиональная строительная компания», создано в соответствие с Федеральным законом от 08.02.1998 года № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью».

ООО «Межрегиональная строительная компания» руководствуется в своей деятельности Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 08.02.1998 года № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью», а также настоящим Уставом. ООО «Межрегиональная строительная компания» обладает правами юридического лица с момента его государственной регистрации в установленном порядке, имеет расчетный и иные счета в учреждениях банков, печать и штамп со своим наименованием и указанием места нахождения ООО «Межрегиональная строительная компания», бланки установленного образца, товарный знак и знаки обслуживания.

ООО «Межрегиональная строительная компания» имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде и арбитраже.

Основной целью создания ООО «Межрегиональная строительная компания» является осуществление коммерческой деятельности для извлечения прибыли.

Предметом деятельности ООО «Межрегиональная строительная компания» является:

- производство и реализация стройматериалов, сборно-разборных строений.

- продажа леса, лесопиление, деревообработка;

· строительство объектов промышленного и гражданского назначения, выполнение строительно-монтажных работ;

· подготовительная работа на строительной площадке;

· возведение несущих и ограждающих конструкций зданий и сооружений,

· консультационные услуги в области строительства и недвижимости;

· строительство, реконструкция и ремонт жилых и нежилых помещений;
Как видно из приведенного ниже рисунка, во главе производственной структуры предприятия стоит директор предприятия. В его непосредственном подчинении находятся три заместителя – заместитель по капитальному строительству, главный бухгалтер и главный инженер. В свою очередь каждый из них имеет свою иерархию подчиненных. Заместителю по капитальному строительству подчиняется ПСУ (производственно-строительный узел), в функции которого входит непосредственное производство оконных и дверных блоков, лесопиление. Главному инженеру подчинятся, МТО (материально-технический отдел), главный энергетик и охрана труда, ПТО (планово-технический отдел), отдел главного механика и начальник участка. В обязанности главного инженера входит координация деятельности компании связанная с производственным процессом. МТО отвечает за своевременных ремонт техники, оснащения ее всеми необходимыми материалами, хранение запасных частей и другого инвентаря необходимого для производства. 

Рисунок 1 Производственная структура ООО «Межрегиональная строительная компания»
Виды деятельности, требующие лицензирования, ООО «Межрегиональная строительная компания» осуществляет только после получения соответствующих лицензий.

Предприятия также заключает договора подрядов на строительные и иные работы, что временно увеличивает количество работников на балансе предприятия. Текучесть кадров очень мала и находится в пределах нормы. Сотрудники предприятия тесно контактируют друг с другом; преобладает неформальный тип взаимоотношений, что приводит к благоприятному климату внутри организации. Предприятие занимается также и повышением уровня профессионализма своих сотрудников, в связи с чем время от времени отправляет их на курсы повышения квалификации.

Высшим органом управления ООО «Межрегиональная строительная компания» является его учредитель, который руководит деятельностью общества в соответствии с законодательством и настоящим Уставом.

Поскольку структура управления является линейной, то связей между службами практически нет, поскольку у них слишком мало точек соприкосновения. Например, главный бухгалтер и главный инженер имеют мало общих производственных интересов в связи со своей специфической деятельностью. Связи между службами установлены должностными инструкциями, а также иными документами нормативного характера. Координация деятельности на предприятии происходит на прямую между отделами, что сокращает время для принятия решения. Из вышеизложенного можно сделать вывод о том, что отношения между отделами носят в основном неофициальный характер…
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Главный инженер





Зам. директора по капитальному строительству





ПСУ


1. Начальник ПСУ


2. Электрик


3. Оператор инертных материалов


4. Диспетчер ПСУ


5. Менеджер по продажам строительного материала





1. Гл. энергетик


2. Охрана труда





МТО


Инженер МТО





ПТО


1. Зам. директора по экономике


2. Начальник ПТО


3. Инженер ПТО





Отдел главного механика


1. Главный механик


2. Диспетчер автотранспорта





1. Начальник участка


2. Производитель работ №1


3. Производитель работ №2


4. Производитель работ №3


5. Производитель работ №4


6. Мастер №1


7. Мастер №2





Водители легкового автотранспорта:


1.Водитель №1


2. Водитель №2


3. Водитель №3








Водители грузового автотранспорта:


1.Водитель №1


2. Водитель №2


3. Водитель №3


4. Водитель №4


5. Водитель №5








Директор





Бухгалтерский отдел


1.Гл.Бухгалтер


2.Бухгалтер


3.Бухгалтер материального стола


4.Бухгалтер-кассир
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