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Введение

Актуальность темы исследования. Обобщение мирового и отечественного опыта повышения эффективности системы налогообложения свидетельствует о необходимости особого внимания к расчету и взиманию корпоративных налогов.

В процессе развития экономики страны с рыночной экономикой, динамичный рост производства может в существенной степени сдерживаться чрезмерными объемами изъятия дохода налогоплательщиков в виде налоговых платежей и платежей в социальные фонды. Оценка воздействия налогов на налогоплательщика характеризуется широко применяемым понятием «налоговое бремя»
 определяемое соотношением дохода налогоплательщика и суммы уплаченных налоговых платежей. 

Проблемы налогообложения заняли лидирующее место в системе финансового менеджмента малого бизнеса. У хозяйствующих субъектов – малого предпринимательства, появилась необходимость быстро ориентироваться в оптимизации налогообложения своих доходов, стремясь снизить налоговое бремя, компенсировать финансовые риски хозяйственной деятельности и уменьшить неопределенность внешней бизнес-среды. В этой ситуации налоги стали одной из главных статей расходов хозяйствующих субъектов и, одновременно, основным источником доходов государственного бюджета и внебюджетных социальных фондов. В результате правильно исчисленные и уплаченные в больших размерах законопослушными плательщиками налоги привели к необходимости снижения их размеров, что превратилось в обязательное условие и приоритетную цель финансового управления деятельностью организаций в России. 

Законная оптимизация налогообложения, являясь важной частью финансового менеджмента предприятий малого бизнеса, представляет собой один из действенных механизмов повышения эффективности ее хозяйственной деятельности, что позволяет учитывать экономические интересы не только налогоплательщиков, но и государства. Обусловленное этим подходом усиление функций налогового администрирования является объективным основанием для того, чтобы налогоплательщики более ответственно подходили к решению практических задач налотового планирования, в противном случае штрафные санкции могут намного превысить сумму уплачиваемых налогов. 

Цель данного отчета о производственной  практике и предстоящего дипломного исследования состоит в поиске путей, направлений совершенствования механизма налогообложения организаций в экономике России на примере упрощенной системы налогообложения.

Достижение поставленной цели потребовало решения следующих задач:
· анализа действующего механизма взимания налогов предприятия малого бизнеса ООО «Риф» и пути его оптимизации;

· разработки предложений по совершенствованию механизма оптимизации налогообложения малого предприятия ООО «Риф».

Предметом исследования выступает механизм взимания налога у организаций в современной экономике России.

Объектом преддипломной практики является малое предприятие ООО «Риф». 

Информационную базу исследования составили законодательные акты Российской Федерации, нормативные акты Федеральной налоговой службы, материалы официальной статистики Российской Федерации. 

1. Общая характеристика предприятия ООО «Риф»

Компания «Риф" является малым предприятием. По организационно-0правовой форме оно является обществом с ограниченной ответственностью. 

ООО «Риф» существует с 2007 года и осуществляет свою деятельность в сфере производства и реализации пластиковых окон и оконных конструкций. 
Основной целью деятельности  «Риф» является извлечение прибыли, предметом деятельности — производство пластиковых окон. 

Основные виды деятельности:

· Производство пластмассовых изделий, используемых в строительстве

· Производство строительных металлических изделий

· Производство прочих строительных работ

· Монтаж металлических строительных конструкций

· Производство санитарно-технических работ

· Монтаж прочего инженерного оборудования

· Производство штукатурных работ

· Производство столярных и плотничных работ

· Производство малярных и стекольных работ

· Розничная торговля металлическими и неметаллическими конструкциями и т.п.

· Розничная торговля по заказам

Основным элементом в структуру органов управления и контроля общества является общее собрание участников, исполнительным единоличным органом фирмы является ее директор. 
Организация ставит перед собой следующие задачи:

1. Создание развитой структуры товародвижения, что позволит существенно сократить время нахождения товара в процессе товародвижения за счет уменьшения посредников, то есть ускорить продвижение товара непосредственно от производителя до потребителя. Успешное выполнение этой задачи  позволит  реализовывать товары по выгодным ценам, как для самой фирмы, так и для потребителей.

2. Удовлетворение спроса покупателей. Деятельность фирмы зависит от покупателей. При удовлетворении спроса на оконные изделия, фирма получит больший финансовый результат. Фирма должна гибко реагировать на изменение спроса. Необходимо исследовать складывающийся спрос и предлагать потребителям необходимый товар.

3. Воздействие на производственные программы, является теоретической целью всех торговых организаций. Однако она выполняется не всеми. Фирма непосредственно общается с потребителями и занимается изучением спроса, и заключает договора с производителями на поставку товара, пользующегося спросом. На основе этого предприятия изготовители  могут сделать вывод о ситуации на рынке,  скорректировать объем выпуска и  перечень производимых товаров…
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