Отзыв  о прохождении преддипломной практики.
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Введение
Целями и задачами преддипломной практики являются: подготовка экспериментального материала для написания диплома, углубление теоретических знаний, приобретение практического опыта работы, усвоение методики проведения процессуальных действий, укрепление мотивации к профессиональной деятельности.
1.1 Цель прохождения  учебной практики

· Общее ознакомление с деятельностью предприятия;

· ознакомление с особенностями работы компании;

· изучение структуры управления организации;

· ознакомление с особенностями работы юридического отдела;

· изучение должностных обязанностей юрисконсульта;

· получение практического опыта работы в качестве юрисконсульта;

· улучшение качества профессиональной подготовки;

· воспитания специалиста в духе уважения к закону;

· закрепление  полученных  знаний  по  общим  и  специальным  правовым дисциплинам.

1.2 Место прохождения учебной  практики

С 26.01.2012 по 07.03.2012 года   я проходил преддипломную практику продолжительностью  четыре  недели в юридической конторе «Дэнвер-МК».
. Адрес: Москва, М Сухаревская площадь д.8 6, оф. 401.

1.3 Работы, выполненные в процессе практики

В процессе прохождении практики мной были выполнены следующие работы:

- общее ознакомление с деятельностью общества;

-  изучение структуры управления организацией;
-  ознакомление с учредительными документами компании;

- ознакомление с особенностями работы компании;

- ознакомление с особенностями работы юридического отдела;

- изучение должностных обязанностей юрисконсульта;

- получение практического опыта работы в качестве юрисконсульта;

 -улучшение качества профессиональной подготовки;

- закрепление  полученных  знаний  по  общим  и  специальным  правовым дисциплинам;

- изучение направления деятельности юридической службы предприятия 

- изучение и составление должностных инструкций;

- работа с архивом договоров;

- изучение особенностей различных правоотношений, в регулировании которых принимает участие юридическая служба предприятия;
- проверка оформления трудовых отношений (трудовые договоры, трудовые книжки, приказы);

- посещение нотариальной конторы;
- составление договоров на оказание услуг;

- оформление доверенностей;

-оформление претензий.
2.1 Основные способы исправления осужденных
Задачами преддипломной практики являются: изучение основных средств, способов, методов исправления осужденных, их характеристики, возможности применения,  последствия после их применения. 

Задачей уголовно-исполнительной системы Российской Федерации является исправление осужденных, возвращение в социум полезных, созидательных людей, способных без постороннего контроля и чрезмерной опеки вести жизнь, достойную человека. Современная уголовная политика Российской Федерации направлена на усиление борьбы с тяжкими и особо тяжкими преступлениями при одновременном смягчении уголовной ответственности за преступления небольшой и средней тяжести. 

Следует признать, что УИС России имеет самый низкий в мире показатель рецидивной преступности. 

Уголовно-исполнительный кодекс указывает, что основными методами исправления осужденных являются: режим, воспитательная работа, общественно  полезный труд, получение общего образования, профессиональная подготовка и общественное воздействие
.

Основными средствами исправления осужденных являются:

- установленный порядок исполнения и отбывания наказания (режим),

- воспитательная работа,

- общественно полезный труд,

- получение общего образования,

- профессиональная подготовка и общественное воздействие.

Средства исправления осужденных применяются с учетом вида наказания, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности осужденных и их поведения.

Под режимом понимается урегулированный нормами права порядок исполнения и отбывания уголовного наказания в виде лишения свободы. В психологическом отношении он представляет собой организацию всей жизни и деятельности осужденных в строгом соответствии с требованиями законов и подзаконных актов. Организация жизни и деятельности оказывает определенное воспитательное воздействие на человека, формируя у него должный стереотип поведения, необходимые привычки и качества личности.

Режим выполняет три взаимосвязанные функции:

- карательную;

- воспитывающую;

- обеспечивающую. 

Карательная функция режима состоит в том, что осужденный лишается свободы, изолируется от общества, находится под охраной и постоянным надзором; кроме того, осуществляется принудительная регламентация его работы, отдыха, учебы, досуга.

С точки зрения психологии, режим - это долговременный фрустратор, который лишает человека определенных благ, ограничивает удовлетворение практически всех базисных физиологических и социальных потребностей.

Неудовлетворение этих потребностей неизбежно вызывает как физические, так и нравственные страдания. Ограничивая круг потребностей, режим воздействует на эмоции и волю осужденного, вызывает отрицательные психические состояния, способные удерживать его от совершения новых преступлений.

В противном случае, если бы все потребности человека, подвергнутого уголовному наказанию, беспрепятственно удовлетворялись, то наказание как таковое не было бы реализовано. Однако, вызывая страдания, оно не должно оказывать пагубного влияния на здоровье и состояние психики человека.

Режим обладает самостоятельной воспитывающей функцией. В самом деле, четкий распорядок дня (время подъема, отбоя, физзарядки, развода на работу, принятия пищи и т. д.), высокая организованность жизни и быта непосредственно накладывают отпечаток на характер, поведение осужденного, дисциплинируют его, вырабатывают качества, необходимые в жизни на свободе (аккуратность, точность, исполнительность).

Обеспечивающая функция режима состоит в том, что благодаря поддержанию установленного порядка отбывания наказания в исправительном учреждении создаются благоприятные условия для организации труда, обучения, политико-воспитательной работы, деятельности коллектива и самодеятельных организаций осужденных, а также для руководства ими со стороны администрации и воспитателей учреждения.
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� ч.2 ст.9 Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации от 8 января 1997 г. N 1-ФЗ (с изменениями от 8 января, 21, 24 июля 1998 г., 16 марта 1999 г., 9, 20 марта, 19 июня 2001 г., 11 июня, 8 декабря 2003 г., 29 июня, 22 августа, 4 ноября 2004 г., 1 февраля, 1 апреля, 9 мая 2005 г., 5, 9 января, 3 апреля, 2 мая, 30 декабря 2006 г., 6 июня, 19, 21, 24 июля, 2 октября, 1 декабря 2007 г., 3 апреля, 14, 23 июля, 8 ноября, 3, 22 декабря 2008 г., 14 февраля, 3 июня, 19 июля, 17, 27 декабря 2009 г., 21 февраля, 29 марта, 5 апреля, 1 июля, 28 декабря 2010 г., 7 февраля, 6 апреля, 27 июня, 6 ноября, 3, 7 декабря 2011 г.)
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