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 Введение

    
 Актуальность темы исследования заключается в том, что  для экономики современной России большое значение имеет бан​ковское кредитование, позволяющее использовать значи​тельные средства. Кредитование как фундаментальная составляющая деятельности банка является существенным источником инвестиций, содействует не​прерывности и ускорению воспроизводственного процесса, укреплению экономического потенциала субъектов хозяйствования и способно занять основное место в объеме банковских операций, приносящих доход. В последние годы в банковской кредитной практике накопилось немало про​блем, связанных с нарушением срочности, обеспеченности, платности кредитования; стимулирующие качества кредита снизились.
     
Изучение направлений повышения эффективности кредитования организаций является актуальной задачей. Оно будет содействовать пре​одолению противоречий между позитивными качествами кредита и недо​статками его использования в современной хозяйственной практике. 

     
Основное внимание необходимо сосредоточить на анализе кредито​вания как системы взаимоотношений банка с клиентами, на поиске путей совершенствования организации кредитного процесса как на его ранних, так и на последующих стадиях. 

     
  Необходимость проведения оценки кредитоспособности заемщика обусловлена высокими рисками банка  при выдаче кредитов.  Коммерческие банки вынуждены разрабатывать различные методики  оценки кредитоспособности заемщика в целях снижения уровня риска по кредитам. 
     
Объектом производственной практики является Операционного офиса Североход  Г.ЯРОСЛАВЛЬ ЗАО Москомприватбанк.

     
Цель производственной практики – изучение деятельности банка и ее результатов.

1 Характеристика банка

ЗАО МКБ «Москомприватбанк» имеет Генеральную лицензию ЦБ РФ № 2827 от 30 мая 2006 года. В Российской Федерации банк оказывает в финансовые услуги юридическим и физическим лицам с 1994 года,  входит в международную банковскую группу ПриватБанк. 

В настоящее время банк обслуживает клиентов в 180 отделениях и офисах 26 регионов Российской Федерации - в Белгородской, Брянской, Ивановской, Курской, Липецкой, Нижегородской, Орловской, Ростовской, Смоленской, Тамбовской, Самарской, Тульской, Тверской, Владимирской, Новгородской, Воронежской, Ярославской, Костромской, Волгоградской, Псковской областях, Краснодарском крае, городе Москве и Московской области, городе Санкт-Петербурге и Ленинградской области. 

По данным РБК.Рейтинг на 1 апреля 2011 года банк занимает в ТОП-100 российских банков 95 место по размерам чистых активов. По объему кредитов, выданных физическим лицам, у банка 65 место, а по объему депозитов, размещенных физическими лицами - 43 место . 

 По результатам работы в 2010 году банк занимает среди крупнейших российских финансовых учреждений 8 место по количеству собственных банкоматов и 13 место по количеству пластиковых карт, находящихся в обращении.

Банк специализируется в обслуживании частных клиентов, предпринимателей и предприятий малого и среднего бизнеса. Главное конкурентное преимущество банка – сочетание индивидуального подхода в работе с клиентами с применением современных банковских технологий, а так же организация социально значимых мероприятий. 

ЗАО МКБ «Москомприватбанк» предлагает широкий перечень банковских продуктов, учитывающих текущие и перспективные потребности клиентов и партнеров, предоставляя им не отдельные услуги, а комплексные решения стоящих финансовых задач. Эффективность данного подхода подкреплена 17-летним опытом работы банка на отечественном и международном рынке. 

ЗАО МКБ «Москомприватбанк» является: 

· участником системы обязательного страхования вкладов (свидетельство Государственной корпорации "Агентство по страхованию вкладов" №783 от 14.03.2005);

· членом ассоциации Российских Банков (АРБ), Московского Банковского Союза (МБС), Московской Межбанковской Валютной Ассоциации (ММВА); 

· членом Национальной Ассоциации Участников Фондового Рынка (НАУФОР), Национальной Фондовой Ассоциации (НФА); 

· участником системы электронных торгов (СЭЛТ), участником всех секций (валютного рынка, фондового рынка, срочного рынка) Московской Межбанковской Валютной Биржи; 

· официальным дилером ЦБ РФ по операциям с ГКО, ОФЗ; 

· участником международных межбанковских расчетов системы S.W.I.F.T., членом международной дилинговой системы "REUTERS"; 

· принципиальным членом платежной системы Europay International, банком-участником ассоциации VISA International.

Головной офис ЗАО МКБ «Москомприватбанк» находится по следующему почтовому и юридическому адресу: 127299, Российская Федерация, г. Москва, ул. Космонавта Волкова, дом 14.  

     
Банк предлагает широкий спектр современных банковских услуг высокого уровня для различных категорий клиентов:

    
- привлечение денежных средств физических и юридических лиц во вклады (довостребования и на определенный срок);

   
 - размещение указанных выше привлеченных денежных средств;

   
 - открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц;

   
 - осуществление расчетов по поручению физических и юридических лиц, в том числе банков-корреспондентов, по их банковским счетам;

   
- инкассацию денежных средств, векселей, платежных и расчетных документов и кассовое обслуживание физических и юридических лиц;

 
  - куплю-продажу иностранной валюты в наличной и безналичной формах;

 
 - предоставление в аренду физическим и юридическим лицам специальных помещений или находящихся в них сейфов для хранения документов и ценностей;

 
 - оказание консультативных и информационных услуг;

  
 - осуществление  покупки, продажи, учета, хранения и иных операций  с ценными бумагами, подтверждающими привлечение денежных средств во вклады и на банковские счета, с иными ценными бумагами для осуществления операций по которым не требуется получения специальной лицензии в соответствии с законодательством Российской Федерации;

    
- осуществление переводов денежных средств по поручению физических лиц без открытия банковских счетов.

     
В соответствии с лицензией банку предоставлено право на привлечение во вклады и размещение драгоценных металлов. Он также вправе осуществлять иные операции с драгоценными металлами в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

     
Все предоставляемые виды услуг существуют на платной основе, размер которых устанавливает Сбербанк РФ, при этом используются рекомендации и тарифы, установленные банком для различных отделений и филиалов.

Банк, являясь обособленным подразделением, входит в единую систему Москомприватбанка.

Банк является юридическим лицом по российскому законодательству, имеет самостоятельный баланс, обладает обособленным имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, совершать сделки, быть истцом и ответчиком в суде. 

Организационная структура ОФИСА СЕВЕРОХОД представлена на схеме 1 .Организационная структура ОФИСА СЕВЕРОХОД






 



Рисунок 1 Организационная структура ОФИСА СЕВЕРОХОД
2  Нормативно-правовые и локальные акты, регулирующие деятельность Операционного офиса Североход
ЗАО Москомприватбанк, Операционный офис Североход  г.Ярославль , являясь обособленным подразделением, входит в единую систему ОАО Москомприватбанка.

Операционный офис Североход является кредитной организацией, действует на коммерческой основе, имеет исключительное право использования своего фирменного наименования.

Операционный офис Североход имеет круглую печать со своим полным фирменным наименованием на русском языке, указанием организационно-правовой формы и местонахождения; штампы, бланки со своим наименованием, другие средства визуальной идентификации.

Основными документами, регулирующими деятельность банка в соответствии с законодательством Российской Федерации, являются
:

* Устав Банка, утвержденный годовым общим собранием акционеров 24 июня 2005 года (с изменениями);

* Кодекс корпоративного управления, утвержденный годовым общим собранием акционеров 17 июня 2002 года;

* Кодекс корпоративной этики сотрудника  Москомприватбанка , утвержденный годовым общим собранием акционеров 12 мая 2007 года.

Устав  Москомприватбанка  России является учредительным документом  отделения  Москомприватбанка . Требования Устава  Москомприватбанка  России обязательны для исполнения всеми отделениями Банка и его акционерами. По требованию акционера, аудитора или любого заинтересованного лица ЗАО Москомприватбанк, Операционный офис Североход  г.Ярославль обязано в разумные сроки предоставить им возможность ознакомиться с Уставом, включая изменения и дополнения к нему.
Цель Кодекса корпоративной этики сотрудника  Москомприватбанка  – закрепление корпоративных ценностей Банка, этических норм и правил поведения сотрудников  Москомприватбанка , обеспечение осознания сотрудниками своей роли в реализации миссии Банка перед клиентами, акционерами и деловыми партнерами.

Кодекс содержит нормы и правила поведения сотрудников  Москомприватбанка , которые основаны на принятых Банком ценностях и соответствуют миссии и философии Банка. Положения Кодекса распространяются на всех сотрудников Банка вне зависимости от должности, вида профессиональной деятельности и местоположения подразделения или филиала Банка. Каждый сотрудник принимает на себя обязательства по соблюдению положений настоящего Кодекса…
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