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Введение

Преддипломная практика проходила на предприятии ЗАО "..."

В период  с 20.06.11 по 31.07.11 в должности помощника менеджера.

Заданием практики было изучение деятельности ЗАО "..." и составление отчета по кадровому составу управления предприятием для руководства предприятия в целях выявления проблем в организации деятельности и системе управления.  

Предметом исследования преддипломной практики  является организация деятельности предприятия, которая обусловлена необходимостью выполнения целей и миссии предприятия.  

В процессе преддипломной практики необходимо осуществить анализ организационной структуры, анализ управления производством и персоналом, анализ экономического состояния предприятии. 

Информационной базой работы послужили труды отечественных и зарубежных авторов по теме исследования, законодательная база РФ, нормативные акты администрации  муниципального образования и   локальные нормативные акты исследуемого предприятия. 

Часть 1. Общая характеристика сферы (отрасли) профессиональной деятельности организации  

Характеристика сферы (отрасли), в которой функционирует организация;

Одна из самых молодых отраслей российской экономики — нефтегазовое машиностроение — находится в стадии активного развития. Жесткая конкуренция со стороны зарубежных компаний и влияние мирового финансового кризиса требуют от отраслевых компаний новой стратегии и принятия мер, повышающих конкурентоспособность. Оценки спада рынка после кризиса  колеблются от 25 % до 50 %. Сейчас главное — минимизировать последствия кризиса для нефтесервисных компаний. 

Значительно число людей, работающих в сфере нефтяного сервиса и машиностроения. Требуется обеспечить целевое льготное государственное кредитование нефтесервисных компаний для сохранения и увеличения производства продукции отечественного машиностроения.

Качество нефтегазового оборудования за последнее время значительно выросло. Это относительно новая подотрасль российского машиностроения. Из крупных производителей нефтегазового оборудования, пожалуй, только Уралмашзавод, изготавливающий буровые установки, находился на территории Российской Федерации. После распада СССР, когда из-за отсутствия соответствующих мощностей в России импорт нефтегазового оборудования достиг серьезных объемов, руководство страны совместно с «Газпромом» и нефтяными компаниями подготовило программу конверсии. В рамках этой программы значительная часть предприятий бывшего Миноборонпрома и ряд предприятий Минсредмаша, Минобщемаша, других министерств знаменитой «девятки», работающих на ВПК, были переориентированы на выпуск нефтегазового оборудования. В качестве примеров успешного проведения конверсии можно отметить ФГУП «Уралвагонзавод», ФГУП «Воткинский завод», ОАО «Мотовилихинские заводы» и ряд других предприятий ВПК. 

Подотрасль нефтегазового машиностроения создавалась в России практически «с нуля». Уровень технической оснащенности и технологической дисциплины на предприятиях ВПК был выше, чем на традиционных заводах нефтегазового машиностроения, что привело к повышению качества производимого оборудования. В целом, благодаря конверсии и переориентации на предприятия оборонного комплекса уровень качества в нефтегазовом машиностроении (в отличие от автомобилестроения, авиастроения, станкостроения и пр.) существенно возрос.

· Роль организации в отрасли и в регионе;

ЗАО «...» специализируется на комплексной поставке и сервисном обслуживании оборудования для предприятий нефтегазодобывающей, нефтегазоперерабатывающей и нефтехимической отраслей промышленности.
Компания «...» осуществляет реализацию торцевых механических уплотнений по отпускным ценам завода – изготовителя, производит установку и ремонт уплотнений, а также осуществляет последующее сервисное обслуживание. 

ЗАО «...» имеет официальные дилерские права по продаже насосного оборудования, трубопроводной и запорной арматуры немецкой компании KSB и поставляет широкий спектр номенклатуры, применяемый во многих отраслях промышленности, включая нефтегазовую и химическую. 

Наша компания более 4-х лет успешно работает на рынке нефтяного оборудования и имеет налаженные связи с машиностроительными заводами, поставляет промысловое и буровое оборудование, спецтехнику и запчасти к ним предприятиям различных регионов России и гарантирует качество поставляемой продукции данных производителей.

Партнеры

	Производители насосного оборудования
	Сервисные компании ЭПУ

	ОАО<<Волгограднефтемаш>>
ООО<<АЛМАЗ>>
ЗАО<<АЛНАС>>
ООО<<Борец>>
ЗАО<<НОВОМЕТ-Пермь>>

Нефтеперерабатывающие заводы

ООО<<ЛУКойл-Пермнефтегазпереработка>>
ОАО<<ЛУКойл-Ухтанефтепереработка>>
ООО<<ЛУКойл-Пермнефтеоргсинтез>>
ОАО<<Саратовский НПЗ>>
ЗАО<<РНПК>>
ООО<<РН - Туапсинский НПЗ>>
ОАО<<НовоУфимский НПЗ>>
 

Предприятия нефтедобычи

ОАО<<ПЕЧОРАНЕФТЬ>>
ОАО<<Варьеганнефтегаз>>
	ООО<<Юганск-АЛНАС-Сервис>>
ООО<<ЦБПО ПРЭПУ>>(г.Бузулук)
ООО<<ОЙЛПАМП-Сервис>>
ООО<<Сервисная Компания Борец>>
ЗАО<<ЛУКОЙЛ-Усинск-Сервис>>
ЗАО<<ЦБПО ЭПУ>>(г.Альметьевск)
ЗАО<<ЦБПО ЭПУ>>(г.Сургут)
ООО<<Привод Нефтесервис>>
ООО<<ЭПУ-Сервис>>
ООО<<Самара-Электро-Сервис>>
ЗАО<<АЛНАС-Н>>



	


Роль организации в отрасли и в регионе значительная, рынок сбыта оборудования представлен крупнейшими компаниями РФ. 

· Общая характеристика организации;

ЗАО «...» является официальным дистрибьютором английской компании AESSEAL plc. на рынке России и стран СНГ в добывающей, перерабатывающей, химической и нефтегазовой отраслях промышленности. AESSEAL plc. — один из крупнейших производителей торцевых механических уплотнений в мире. Компания «...» осуществляет реализацию торцевых механических уплотнений по отпускным ценам завода – изготовителя, производит установку и ремонт уплотнений, а также осуществляет последующее сервисное обслуживание.
Руководящий состав ООО «...»:

Генеральный директор

Кахиров Арслан Абдулкадирович

+7(495)938-70-78

916-599-8884

kakhirov@euroexp.ru

Первый заместитель Генерального директора - Главный инженер

Калашников Геннадий Александрович

+7(495) 938-70-78

916-336-9020

kalashnikov@euroexp.ru

Технический директор

Акопов Енок Юрьевич

+7(495) 938-70-78

905-544-6404

akopov@euroexp.ru

Заместитель руководителя коммерческого отдела

Кременсков Александр Владимирович

+7(495) 938-70-78

906-777-7013

kremenskov@euroexp.ru
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