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Введение

Прохождение студентом производственной практики в нотариальной конторе является важным элементом процесса подготовки специалиста юридической специальности. В течение практики будущий юрист имеет возможности применить полученные ранее теоретические знания в процессе обучения в практической деятельности. 

Цель производственной практики состоит в получении опыта работы в качестве помощника нотариуса в действующей нотариальной конторе, повышении профессиональной подготовки, закреплении полученных ранее в ходе обучения теоретических знаний по специальным и общим правовым дисциплинам, умении использования законодательства в конкретных случаях.

Успех практической деятельности напрямую зависит от полученных за время учебного процесса теоретических знаний. 

Необходимо отметить, что наличие обновляющейся электронной нормативно-правовой базы, такой как «Консультант плюс» или «Гарант», также является в части залогом успеха юриста.

1.Общая характеристика профессии нотариуса

Помощник нотариуса помогает нотариуса в оказании юридической помощи населению и организациям, в предоставлении заключений и консультаций, составляет и оформляет юридические документы.
Работа довольно сложная в психологическом плане, в основном «бумажная», но дает возможность получить опыт для самостоятельной юридической деятельности. Работа востребована на рынке труда средне. Зарплата также на уровне средней.
Необходимые качества
Профессиональные: пользователь ПК, знания в области  гражданского и уголовного права, умение  вести переговоры. Личностные: коммуникабельность‚ стрессоустойчивость‚ целенаправленность‚ обучаемость.
Обязанности
Помощь в юридическом сопровождении компании или заказа, участие в переговорах, проверка договоров различной направленности, подготовка договоров и документации, взаимодействие с нотариусом , налоговой инспекцией.
Профессия нотариуса занимает особое место, в отношении других юридических, таких как адвокат, юрист или судья. Работа нотариуса подразумевает под собой совершение нотариальных действий в РФ. Работу нотариуса может осуществляться как в государственной нотариальной конторе, так и в частной. Действия при своей работе нотариус осуществляет от имени государства. Неважно, каким нотариусом оформлены документы, государственным или частным, они имеют одинаковую юридическую силу.

Самое интересное то, что работа нотариуса не является предпринимательской деятельностью и не должна извлекать материальные прибыли, при осуществлении своей работы, нотариус взимает пошлину за нотариальные действия.

Для осуществления работы нотариуса у человека должно быть высшее юридическое образование. Он не может просто вдруг начать работать нотариусом, это должность. А на должность назначают.

Работу нотариус может осуществлять только при наличии лицензии и пройдя стажировку в государственной нотариальной конторе сроком не менее одного года. Им сдается экзамен, подтверждающий его квалификацию. Нотариус, который ведет частную практику, обязательно должен быть членом нотариальной палаты.

Если у человека есть работа нотариуса, он не имеет права заниматься другой деятельностью, предпринимательскую в том числе. Но может  вести научную и преподавательскую деятельность. Не может быть и посредником при заключении договоров.

Контролируется работа нотариуса исключительно органами юстиции.

Если нотариус впервые назначается на должность, то для работы нотариусом ему необходимо принять присягу. Деятельность свою нотариус осуществляет только в пределах своего нотариального округа.

2.Деятельность нотариуса
Ответственный за достоверность, нотариус всегда являлся представителем государственной власти и как бы держит в своих руках частицу этой власти. Суд Европейского Сообщества признал, что нотариус обладает “исключительным правом общественной власти на основании общественной инвеституры”.

Как следствие этого:

- нотариус назначается Хранителем Печатей, министром юстиции. Нотариус не обладает свободой выбора места работы и не может исполнять свои профессиональные обязанности не будучи назначенным на должность министром юстиции и не принеся клятву;

- контроль за деятельность нотариусов осуществляет министерство юстиции при содействии прокуратур;

- нотариус подчиняется очень строгим правилам профессиональной этики.

Прежде всего, нотариусу запрещено совершение любых коммерческих сделок.

Конкретно это выражается в запрещении размещения заказов путем посещения агентом возможных клиентов и вообще любой рекламной деятельности. Нотариусу абсолютно запрещено заниматься банковской деятельностью. Если нотариус вмешивается в экономические операции, он обязан способствовать гласности, то есть ознакомить стороны с контрактом, в частности, если дело идет об операциях с недвижимостью или об ипотечном займе.

Чтобы обеспечить последовательность общественной нотариальной службы нотариус должен выполнять следующие обязательства.

Нотариус “обязан пребывать в определенном пункте”, то есть обязан пребывать в том месте, где находится его контора. Нотариус не может никому отказать в своих услугах, за исключением случаев, когда это противоречит общественному порядку. Будучи служащим, нотариус может подвергаться дисциплинарным санкциям со стороны профессиональных инстанций или судов, в случае если он нарушил свои обязанности.

Чтобы обеспечить свою независимость, нотариус взимает плату, по государственному тарифу, что позволяет наибольшему числу граждан получить доступ к праву. Стоимость нотариальных услуг зафиксирована декретом, составленным на объективных основаниях, освобожденных как от личной инициативы нотариуса, так и от давления его клиентов.

Вознаграждения, пропорциональные общей сумме капиталов, фигурирующих в договоре, представляют 80 процентов от общего вознаграждения нотариуса. Наряду с твердо установленными вознаграждениями нотариус может претендовать на гонорар за консультации по вопросам, не предусмотренным в тарифной сетке. Размер этого гонорара устанавливается свободно. В таком случае клиент должен дать свое согласие до выплаты гонорара, и это должно быть зафиксировано письменным документом.

Специфика нотариальной профессии, которая в глазах некоторых приобретает парадоксальные черты, заключается в том, что в лице нотариуса соединяются два различных, если не противоречивых, качества:

Как представитель государства нотариус выполняет возложенную на него Государством миссию: придает актам, которые ему представлены” “характер достоверности, свойственный актам государственной власти”. Из этого следует его инвеститура, и контроль, которому он подвергается. Но, в то же время, нотариус выполняет свои обязанности как представитель свободной профессии. Этот его статус, как мы увидим, вполне соответствует осуществлению общественной нотариальной службы.

3. Права нотариуса
В Основах законодательства Российской Федерации о нотариате закреплены права нотариуса. Об этом свидетельствует статья 15 : нотариус имеет право:

· совершать предусмотренные настоящими Основами нотариальные действия в интересах физических и юридических лиц, обратившихся к нему, за исключением случаев, когда место совершения нотариального действия определено законодательством Российской Федерации или международными договорами;

· составлять проекты сделок, заявлений и других документов, изготовлять копии документов и выписки из них, а также давать разъяснения по вопросам совершения нотариальных действий;

· истребовать от физических и юридических лиц сведения и документы, необходимые для совершения нотариальных действий;

· представлять в порядке, установленном Федеральным законом от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним"
, заявление о государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и иные необходимые для проведения такой государственной регистрации документы в орган, осуществляющий государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в случае нотариального удостоверения им соответствующей сделки или совершения им иного соответствующего нотариального действия, а также получать свидетельства о государственной регистрации прав и (или) иные документы для передачи их лицам, в интересах которых осуществлялась такая государственная регистрация.

Законодательством субъектов Российской Федерации нотариусу могут быть предоставлены и иные права.

Нотариус обязан оказывать физическим и юридическим лицам содействие в осуществлении их прав и защите законных интересов, разъяснять им права и обязанности, предупреждать о последствиях совершаемых нотариальных действий, с тем чтобы юридическая неосведомленность не могла быть использована им во вред.

Нотариус обязан хранить в тайне сведения, которые стали ему известны в связи с осуществлением его профессиональной деятельности. Суд может освободить нотариуса от обязанности сохранения тайны, если против нотариуса возбуждено уголовное дело в связи с совершением нотариального действия.

Нотариус обязан отказать в совершении нотариального действия в случае его несоответствия законодательству Российской Федерации или международным договорам.

Нотариус, занимающийся частной практикой, умышленно разгласивший сведения о совершенном нотариальном действии или совершивший нотариальное действие, противоречащее законодательству Российской Федерации, обязан по решению суда возместить причиненный вследствие этого ущерб. В других случаях ущерб возмещается нотариусом, если он не может быть возмещен в ином порядке.

В случае совершения нотариусом, занимающимся частной практикой, действий, противоречащих законодательству Российской Федерации, его деятельность может быть прекращена судом по представлению должностных лиц либо органов.

Нотариус, работающий в государственной нотариальной конторе, в случае совершения действий, противоречащих законодательству Российской Федерации, несет ответственность в установленном законом порядке.

В соответствии с Налоговым кодексом РФ органы, уполномоченные совершать нотариальные действия, и нотариусы, занимающиеся частной практикой, обязаны сообщать в налоговые органы о выдаче свидетельств о праве на наследство и о нотариальном удостоверении договоров дарения
.

В случае непредставления либо несвоевременного представления в налоговый орган сведений нотариус может быть привлечен в судебном порядке к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Также нотариус, занимающийся частной практикой, обязан заключить договор страхования своей деятельности. Нотариус не вправе выполнять свои обязанности без заключения договора страхования.

Страховая сумма не может быть менее 100-кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.
Нотариус – скорописец, писарь, чиновник, знающий человек. Согласно нынешним представлениям, нотариус – это лицо, совершающее нотариальные действия, то есть действия, придающие юридическую силу договорам, другим документам, направленным на обеспечение защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц
.

Должность нотариуса учреждается и ликвидируется органом юстиции совместно с нотариальной палатой.

Количество должностей нотариусов в нотариальном округе определяется органом юстиции совместно с нотариальной палатой.

Наделение нотариуса полномочиями производится на основании рекомендации нотариальной палаты Министерством юстиции Российской Федерации или по его поручению органом юстиции на конкурсной основе из числа лиц, имеющих лицензии. Порядок проведения конкурса определяется Министерством юстиции Российской Федерации совместно с Федеральной нотариальной палатой.

Увольнение нотариуса, работающего в государственной нотариальной конторе, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации и республик в составе Российской Федерации о труде.

Нотариус, занимающийся частной практикой, слагает полномочия по собственному желанию либо освобождается от полномочий на основании решения суда о лишении его права нотариальной деятельности в случаях:

· осуждения его за совершение умышленного преступления - после вступления приговора в законную силу;

· ограничения дееспособности или признания недееспособным в установленном законом порядке;

· по ходатайству нотариальной палаты за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, нарушение законодательства, а также в случае невозможности исполнять профессиональные обязанности по состоянию здоровья (при наличии медицинского заключения) и в других случаях, предусмотренных законодательными актами Российской Федерации.
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� ФЗ О государственной регистрации прав на имущество и сделок с ним от 21 июля 1997 года N 122-ФЗ


 (в ред. Федеральных законов от от 23.11.2007 N 268-ФЗ, от 13.05.2008 N 66-ФЗ, от 30.06.2008 N 108-ФЗ).





� Налоговый кодекс РФ от 31 июля 1998 года N 146-ФЗ (с изм., внесенными Федеральными законами от 30.03.1999 N 51-ФЗ,от 31.07.1998 N 147-ФЗ (ред. 09.07.2002).





� В. И. Майоров. Введение в юридическую специальность./ Учебное пособие.- Челябинск, 2005г.- с. 48-49.
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