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Введение

Местом прохождения производственной практики является крупная торговая компания парфюмерно-косметических магазинов ЗАО «...».

Юридический адрес: 115191, г. Москва Ленинский проспект, 52.
Практику проходила в качестве помощника психолога торговой компании «...».
Сплоченность трудового коллектива зависит от социально-психологического климата, характеризующего социальное лицо коллектива, его производственный потенциал.

Качество социально-психологического климата в коллективе определяет отношение руководителя к обществу в целом, к своей организации и к каждому человеку в отдельности. Если в его понимании человек представляется как ресурс, сырьевая и производственная база, то такой подход не даст должного результата, в процессе управления возникнет перекос и недочет или пересчет ресурсов для выполнения конкретной задачи.

Положительный, здоровый социально-психологический климат способствует стремлению трудиться с желанием и высокой самоотдачей, а нездоровый, отрицательный — резко снижает трудовую мотивацию.

Тема практики «Социальная психологическая адаптация в коллективе». 

Отчет  проводится со 02 апреля по 13 мая с целью обучения методам работы, с организацией работ на конкретном рабочем месте, возможностью ознакомления с имеющейся на предприятии литературой, документацией.

Целью практики является: закрепление и углубление знаний, полученных в процессе теоретического обучения и приобретение необходимых умений в магазине ЗАО «...», навыков и опыта практической работы по специальности.

В ходе производственной практики были изучены внутренние документы сети магазинов ЗАО «...».

В процессе производственной практики удалось сопоставить полученные в ходе учебного процесса теоретические знания с практической деятельностью.

Задачи  практики:

• получение первичных профессиональных навыков и умений,

• овладение профессиональными практическими умениями и навыками по специальности.

Объектом исследования является закрытое акционерное общество  «...». 

Предметом исследования является изучение деятельности торговой компании ЗАО «...».

В результате прохождения практики была изучена система взаимоотношений, которые определяют социально-психологический климат трудового коллектива торговой компании ЗАО «...», в которой проводилась практика, ее место в социальной инфраструктуре . 

1. Характеристика деятельности ЗАО «...»
На сегодняшний день сеть магазинов парфюмерии и косметики «...» занимает прочное лидирующее положение на российском рынке и продолжает осваивать новые территории. Первый магазин «...» открылся в Москве в сентябре 1997 года (Смоленская площадь). В декабре 1998 года был открыт первый региональный магазин в Воронеже.

На сегодняшний день в Москве насчитывается более 20  магазинов, а на территории России число магазинов превышает 70 , открытых более чем в  80 городах. 

Открывающиеся магазины имеют разный формат, обусловленный месторасположением, но объединенные в единый корпоративный стиль. Это узнаваемый логотип с ярко-розовой вставкой, высокий профессионализм продавцов-консультантов, и гибкая система скидок, единые для всей сети. Огромный ассортимент продукции, более десятка тысяч наименований и более 50 марок-производителей, среди которых такие известнейшие, как Сhristian Dior, Guerlain, Chanel, Givenchy, Sisley, Kenzo, Estee Lauder, Clarins и многие другие.

Компания является эксклюзивным продавцом парфюмерии Lulu Castagnette, Banana Republic и знаменитой испанской марки LOEWE.  В «...»  широко представлены высокотехнологичные средства по уходу за кожей Eisenberg и Швейцарские кремы la Vallee.  Декоративной косметики BENEFIT, с коллекцией стильных ароматов .

Компания одна из первых ввела в своих магазинах систему самообслуживания, популярную во всем мире, отказавшись от прилавков, которые часто психологически мешали клиентам самостоятельно сделать правильный выбор.

Количество постоянных покупателей неуклонно растет, на сегодняшний день их более 2 миллионов! Являясь крупнейшей сетью магазинов  в России, «...»  может предложить своим покупателям новые коллекции макияжа и парфюмерии от мировых производителей, запуск которых происходит одновременно во всем мире. Как и прежде, клиентов встречают профессиональные консультанты, которые постоянно проходят специальную подготовку на внутренних и международных тренингах, проводимых фирмами-производителями элитной парфюмерии и косметики.

В сети «...» открыто 2 салона красоты, работающих на лучшем зарубежном оборудовании, использующих косметические средства ведущих мировых марок в области ухода за кожей, и предоставляющих полный спектр косметологических услуг.
2. Организация исследования адаптации специалистов

Проведем исследования адаптации персонала компании ЗАО «...» , Зыряновой Валентины Владимировны, Костыркина Артема Алексеевича, Опалевой Светланы Владимировны и Шереметовой Анны Филипповны. 

Успешная адаптация персонала, наряду с отлаженным процессом его найма и отбора, является необходимым этапом для обеспечения низкой текучести кадров в торговой сети и быстрого наращивание численности персонала. ..
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