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Введение

Важным показателем в анализе финансово-хозяйственной деятельности, характеризующим работу предприятий, является себестоимость продукции. Себестоимость продукции – это выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия, связанные с использованием основных средств, сырья, материалов, топлива и энергии, труда, а также других ресурсов на  производство и реализацию продукции (работ, услуг).

Затраты, издержки, себестоимость продукции имеют большое значение для экономики предприятия. Их уровень во многом определяет величину прибыли и рентабельности предприятия, эффективность его хозяйственной деятельности. Снижение и оптимизация затрат являются одними из основных направлений совершенствования экономической деятельности каждого предприятия. В них отражаются все стороны производственной и финансово-хозяйственной деятельности предприятия: степень использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, качество работы отдельных работников и руководства в целом. Исчисление этого показателя необходимо по многим причинам, в том числе для определения рентабельности отдельных видов продукции и  производства в целом, определения оптовых цен на продукцию, осуществления внутрипроизводственного хозрасчета, исчисления национального дохода в масштабах страны. Себестоимость  продукции является одним из основных факторов формирования прибыли.

Объект производственной практики - ОАО «РТКомм.РУ»
1. Общая характеристика предприятия
ОАО «РТКомм.РУ» создано в феврале 2000 года. C 2008 года входит в группу компаний «Ростелеком» и является одной из ведущих компаний на российском рынке телекоммуникаций. РТКОММ оказывает услуги операторам связи, государственным и корпоративным заказчикам.

Компания РТКОММ является национальным оператором и предоставляет своим клиентам комплекс высокотехнологичных решений. Эти решения призваны повысить эффективность бизнеса, упростить сетевую инфраструктуру клиента, обеспечить возможность масштабирования бизнеса, оптимизировать расходы на телекоммуникационные и IT-услуги.

Учитывая возрастающие возможности объединенного оператора «Ростелеком», с 2010 года РТКОММ сосредоточил свои усилия на качественной сервисной поддержке крупных государственных заказчиков, имеющих контракты с «Ростелекомом», развитии услуг для крупных компаний российского бизнеса и внедрении новых услуг, ориентированных на новые пользовательские сегменты.

Основные направления деятельности компании:

РТКОММ активно расширяет спутниковую инфраструктуру, вводя в эксплуатацию земные станции, позволяющие подключать к сети по спутниковым каналам удаленные точки.

РТКОММ начал реализацию услуг на базе платформы «облачных вычислений».

РТКОММ является единственным исполнителем проекта по созданию системы высокоскоростного спутникового доступа в Ка-диапазоне (РСС-ВСД) (Постановление Правительства РФ № 577 от 14 июля 2011 года).

Сейчас компания – это:

· Свыше 1000 заказчиков в более чем 130 городах Российской Федерации;

· Самая разветвленная в России IP-сеть с доступом в 130 городах России;

· Зарубежная канальная емкость — кольцо 10GE по маршруту Москва — Лондон — Франкфурт — Санкт-Петербург — Москва с узлами в Лондоне и Франкфурте;

· Суммарная пропускная емкость внутрироссийских междугородних каналов превышает 30 Гб/с;

· РТКОММ — участник LINX, крупнейшей точки обмена трафиком в Лондоне, а также точек пиринга в Амстердаме (Ams-IX), Франкфурте (DEC-IX) и Стокгольме (Netnod).

· Более 550 пиринговых соглашений в России и за рубежом по протоколу IPv4 и более 120 соглашений по протоколу IPv6;

· Развитая сеть дата-центров в России;

· Представительства в Новосибирске, Ростове-на-Дону и Уфе;

· Спектр наиболее востребованных комплексных услуг;

· Разработка и внедрение новых услуг в соответствии с тенденциями развития рынка;

· Использование новейших технологий;

· Единое высокое качество услуг по всей территории России;

· Круглосуточная служба управления сетью и поддержки заказчиков.

2 Характеристика предприятия как природопользователя

Предприятие не наносит ущерб окружающей среде и не имеет экологического паспорта.
3 Ресурсы предприятия

Источниками информации для экономического анализа являются:

· Плановая информация (коллективные договоры,  расчетные                 технико-экономические показатели, хозяйственные договоры, данные о наличии производственной мощности, нормы расхода материально- сырьевых и топливно-энергетических ресурсов);

· Статистическая отчетность;

· Бухгалтерская отчетность;

· Первичная и оперативная отчетность;

· Внеучетные материалы (материалы ревизии и целевых проверок, переписка с поставщиками и потребителями, рекламации  на поступающие сырье и материалы)…
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