21

Министерство образования и науки Российской Федерации

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»
Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)


Кафедра гражданского и семейного права




КУРСОВАЯ РАБОТА
ПО ГРАЖДАНСКОМУ ПРАВУ РОССИИ

Тема:
«Порядок и условия приобретения наследства»






Выполнила студентка 
4 курса заочной формы обучения
3 группы
Ларионова Ольга Анатольевна

161100  г. Кириллов, ул. Урицкого, 
д. 7, кв. 15
8-900-538-31-31







Вологда  2014
План работы.
Введение.
Глава 1. Общая характеристика института принятия наследства.
1.1 Принятие наследства: понятие, значение и правовое регулирование.
1.2  Способы принятия наследства.
1.3 Сроки принятия наследства.
Глава 2. Порядок принятия наследства.
      2.1         Круг участников правоотношений по принятию наследства.
     2.2          Преимущественные права и ответственность наследников.
     2.3          Отказ от наследства.
     2.4          Охрана, управление наследством и документальное оформление.
Заключение.
Список литературы.







Введение.
Выбранная тема курсовой работы напрямую касается наследственных отношений, которые в свою очередь затрагивают имущественные интересы, а их роль в современном мире трудно переоценить.
Имущество, которое остается после смерти человека, по своей сути, перестает быть, чьей то собственностью и возникает вопрос о его судьбе, другими словами, чьей собственностью оно может стать и как будут осуществляться на него права и исполняться соответствующие обязанности. И поэтому именно правовое регулирование наследственных отношений будет гарантировать законность, справедливость и стабильность в отношениях собственности.
Актуальность темы, по моему мнению,  заключается в том, что в нашем современном обществе она является предметом судебных споров у многих граждан, а поэтому должна изучаться как учеными, так и гражданами, для того что бы наследственные правоотношения, как совокупность прав и обязанностей, были понятны и доступны каждому.
Принятие наследства можно обозначит как основной этап наследственных отношений, так как на этом этапе происходит переход прав и обязанностей умершего к наследнику, который и определит судьбу наследуемого имущества.
Определенный порядок и условия принятия наследства действующим законодательством в свою очередь станут гарантией законности отношений по приобретению наследства. 
Так Конституция Российской Федерации  в ч. 4 ст. 35 гарантирует каждому право наследования.
Целью работы станет раскрытие выбранной темы и подведение выводов по поставленным задачам.
Задачами, которые ставятся для раскрытия темы, в данной работе будут являться:
- определение понятия принятие наследства и его значение;
- раскрытие способов принятия наследства;
- установление сроков принятия наследства;
-  рассмотрение круга участников правоотношений по принятию наследства;
- раскрытие преимущественных прав и ответственности наследников;
- определение понятия отказ от наследства;
- изучение вопросов охраны, управления наследством и документального оформления.
Как законодательством РФ, так и различными учеными проработан вопрос порядка и условий принятия наследства.
В изучении данной темы я обращалась  в первую очередь к действующему Гражданскому кодексу РФ и комментариям к нему. 
Так же теоритические и практические вопросы принятия наследства мной изучены по литературе таких авторов как Абрамова Е.Н., Ремизова А.В., Белова В.А., Аверченко Н.Н., Булаевский Б.А., Ярошенко К.Б.
На минувшей неделе было обнародовано Постановление Пленума Верховного суда РФ “О судебной практике по делам о наследовании”, призванное оказать влияние на формирование единообразной судебной практики по применению гражданского законодательства о регулировании наследственных отношений. Необходимость принятия данного акта назрела давно, поскольку за последнее время было внесено множество поправок как в гражданское, так и в семейное законодательство, была принята третья часть Гражданского кодекса РФ, а судебная практика пополнилась далеко неоднозначными с точки зрения закона прецедентами.
Система наследственного законодательства достаточно стабильна, что во многом объясняется практически полной регламентацией наследственных отношений нормами раздела V части третьей Гражданского кодекса РФ "Наследственное право". Вместе с тем к источникам правового регулирования наследования относятся и другие нормы ГК РФ (см., например, п. 2 ст. 78, п. 6 ст. 93, п. 4 ст. 111, ст. 581, п. 5 ст. 582, п. 2 ст. 617, ст. 700, п. 2 ст. 1038, п. 1 ст. 1050).
Регулирование отдельных аспектов наследования можно обнаружить и в других законах (например, ст. 21 Земельного кодекса РФ; ст. 25 ФЗ "О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации"; глава XI Основ законодательства Российской Федерации о нотариате), а также в иных нормативных актах (например, Указ Президента РФ от 16 мая 1997 г. N 485 "О гарантиях собственникам объектов недвижимости в приобретении в собственность земельных участков под этими объектами"; Постановления Правительства РФ от 27 мая 2002 г. N 350 и N 351). Специфика наследственных отношений заключается также в том, что большинство гражданских правоотношений получают в них свое логическое развитие. Как следствие, наследственное право воспринимает эффект действия многих правовых норм, действующих по своему основному назначению за пределами наследственных правоотношений. Здесь и общие правила о статусных особенностях субъектов гражданских правоотношений, и требования к договорам и иным сделкам, и положения о режиме вещных прав, и многие другие нормы.
В связи с этим в рамках данного исследования полагаем возможным обратиться не только к так называемым презумпциям наследственного права, но и, по необходимости, рассмотреть особенности проявления свойств иных презумпций.













Глава 1. Общая характеристика института принятия наследства.
1.1. Принятие наследства: понятие, значение и правовое регулирование.
Так абз. 1 п. 2 ст. 1152 ГК РФ определено понятие принятие наследства, в соответствии с которой принятие наследником части наследства означает принятие всего причитающегося ему наследства, в чем бы оно ни заключалось и где бы оно ни находилось.  Это будет означать то, что если наследником наследуется имущество по закону, которое в свою очередь состоит из различных видов имущества, он не вправе  будет принять только один вид имущества и отказаться от принятия остального имущества, входящего в состав этого основания наследования.
Согласно  п. 4 этой же статьи принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства независимо от времени его фактического принятия, а также независимо от момента государственной регистрации права наследника на наследственное имущество, когда такое право подлежит государственной регистрации.
Из Обзора судебной практики Верховного суда Российской Федерации за третий квартал 2013 года, утверждённым Президиумом Верховного Суда РФ от 5 февраля 2014 года, определено, что к наследникам одновременно с правами на наследственное имущество переходят и обязанности по погашению долгов наследодателя, если на день смерти таковые есть. Таким образом, наследник должника становится должником кредитора наследодателя, но в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества. Как исключение из правил приводим пример обязательства, которое с момента смерти должника прекращается и не переходит наследнику - это обязательство по уплате алиментов, т. к. оно, неразрывно связанные с личностью должника.
Итак, под понятием принятие наследства понимается субъективное гражданское право наследника. В результате если это право будет реализовано, принятие наследства становится сделкой.
Принятие наследства будет относиться к сделкам, цель которых получение имущества в собственность, то есть наследник как собственник будет иметь возможность владеть, пользоваться и распоряжаться полученным имуществом по наследству.
Отметим так же, что данная сделка будет являться односторонней, потому что для ее действительности необходимо согласие только наследника.
Согласно абз. 3 п.2 ст. 1152 ГК РФ не допускается принятие наследства под условием или с оговорками, поэтому принятие наследства как сделка не может быть условной.
Принятие наследства это всегда будет волеизъявление именно того наследника, которому будет принадлежать право на определенное наследство. Так принятие наследства должно осуществляться каждым наследником отдельно от других претендующих наследников, так как право на наследство является субъективным правом каждого в отдельности. Отсюда будет следовать, что принятие наследства одним из наследников не может распространяться на других наследников.
Значение принятия наследства заключается в том, что это будет являться необходимым условием для его приобретения. Так в соответствии с п. 1 ст. 1152 ГК РФ для приобретения наследства наследник должен его принять.
[bookmark: p371] Отметим, что для приобретения выморочного имущества  принятие наследства не требуется и поэтому в литературе ведется немало дискуссий по данному поводу, т. к.  при решении вопроса наследования выморочного имущества всегда существует некая неопределенность. Эта неопределенность связана с тем, что когда имущество уже признается выморочным, могут появиться факты, которые до определенного момента оставались неизвестными. И акцент данной позиции Б.А. Булаевского в своей статье «Презумпции как средства правовой охраны интересов участников наследственных правоотношений» сводится к тому, что вывод о выморочности может быть сделан, несмотря на указанную неопределенность. Автор ставит вопрос о том, что уместно ли существовании понятия выморочности в действующем российском законодательстве. 
Так же автор приводит в данной статье пример оригинальных суждений авторов К.А. Матинян и В.В. Суденко по данному вопросу, которые считают, что в силу действия правил о выморочном имуществе осуществляется презумция государственной собственности на наследственное имущество, которое в свою очередь не было принято наследниками по закону.
По данному вопросе я считаю, что если имущество уже стало определяться как выморочное, но возникают какие-то обстоятельства не установленные изначально, например, появились наследники, которые ранее не предполагались, то у них есть право восстановить срок для принятия наследства, в соответствии со ст. 1155 ГК РФ
Правовое регулирование  понятия наследства и вопросов порядка и условий его принятия непосредственно определяется через нормы Гражданского права РФ, которые закреплены в главе 61 «Общие положения о наследовании» раздела V «Наследственное право» части 3 ГК РФ и другими законами, а в случаях, предусмотренных законом, иными правовыми актами.
Так же правовое регулирование обеспечивается за счет судебной власти, которая регулирует спорные отношения по вопросам порядка и условий принятия наследства. 
Подводя итог, право принятия наследства возможно определить как возможность, а не обязанность, наследника путем проявления своей воли выражает свое отношение к принятию наследства.

1.2. Способы принятия наследства.
	[bookmark: p389]Способы принятия наследства регулирует ст. 1153 ГК РФ, которая определяет  действия необходимые для принятия наследства.
Однако, Постановление Пленума Верховного суда РФ № 9 от 29.05.2012 «О судебной практике по делам о наследовании» указывает на то, что перечень данных действий является открытым. И поэтому Пленум разъясняет в п. 36, что под действиями, которые в свою очередь будут устанавливать принятие наследства фактически, необходимо понимать действия по распоряжению, управлению, пользованию имуществом, поддержанию его в надлежащем состоянии, в котором бы проявлялось отношение наследника к наследству, именно как к собственному имуществу. Верховный суд к данным действиям относит: обработку наследником земельного участка; вселение наследника в жилое помещение, принадлежавшее наследодателю или фактическое проживание в нем на день открытия наследства; подача заявления в суд о защите своих наследственных прав; обращение с требованием проведения описи имущества, принадлежащего наследодателю; регулярное осуществление оплаты коммунальных услуг, страховых платежей;  возмещение за счет наследственного имущества расходов, наследодателя, и расходов на охрану наследства и управление им, в соответствии со ст. 1174 ГК РФ. 
Так же в п. 36 данного Пленума указывается, что вышеуказанные действия могут совершаться не только непосредственно наследником, но и по его поручению другими лицами.
По моему мнению, Постановление Пленума очень важно для данного вопроса т. к. указывает те действия и обстоятельства, которые нельзя рассматривать как фактическое принятие наследства, а так же указывает на те документы которые могли бы быть подтверждать фактическое принятие наследства
Итак, под фактическим принятием наследства, которое осуществляется путем вступления во владение имуществом фактически, понимается совершение любых действий наследника по пользованию, поддержанию в надлежащем состоянии, управлению, распоряжению наследственным имуществом. Документы, которые будут подтверждать фактическое принятие наследства, должны в первую очередь указывать на то, что действия наследником совершались в течение срока, установленного для принятия наследства.
Данные указанные действия должны совершаться строго до истечения срока, установленного для принятия наследства, никак не после него.
Например, предметом завещания выступает дом, наследник вправе свободно пользоваться им, не оформив документально переход права собственности от наследодателя, если в первые шесть месяцев после смерти наследодателя он уплатил налог на землю, имущество или произвел платежи за электричество, за газ, или вселился в указанное строение, или остался проживать в нем. Но совершить какие-либо сделки с неоформленным  имуществом наследник не вправе. При необходимости наследнику нужно будет обратиться в суд на основании п. 9 ч. 2 ст. 247 Гражданского процессуального кодекса РФ для подтверждения факта принятия наследства, переход права собственности на завещанное имущество и только потом уже распоряжаться им.
Юридическое принятие наследства, осуществляется в заявительном порядке путем подачи по месту открытия наследства нотариусу или иному уполномоченному должностному лицу заявления о принятии наследства или о выдаче свидетельства о праве на наследство (п. 1 ст. 1153 ГК).
По желанию наследник может подать нотариусу заявление о принятии наследства, даже если он уже принял наследство фактически.
Полученные нотариусом заявления в пределах срока, предоставленного законом для принятия наследуемого имущества или после его истечения, от наследников о принятии наследства регистрируются им в независимости от способа подачи.
Законом не допускается отказ в принятии неправильно оформленного заявления нотариусом, в данной ситуации наследнику могут отказать в совершении нотариального действия, а именно в выдаче свидетельства о праве на наследство.

1.3. Сроки принятия наследства.
В соответствии с ч. 1 ст. 1154 ГК РФ наследство может быть принято в течение шести месяцев со дня открытия наследства.
Днем открытия наследства будет, является день смерти гражданина. При объявлении гражданина умершим днем открытия наследства будет, является день вступления в силу решения суда об объявлении гражданина умершим. 
П. 2 ст. 1154 ГК РФ указывает, что если право наследования возникает для других лиц вследствие отказа наследника от полагающегося ему наследства или, если наследник признан недостойным, то есть, в соответствии со  ст. 1117 ГК РФ не может быть наследником ни по закону, ни по завещанию, то такие лица могут принять наследство в течение шести месяцев со дня возникновения у них права наследования.
П. 3 ст. 1154 ГК РФ указывает, что лица право наследования, для которых возникает только вследствие непринятия наследства другими наследниками, могут в течение трех месяцев со дня окончания срока, указанного в п. 1 данной статьи принять наследство, то есть по истечении шести месяцев.
Особое внимание Постановление Пленума Верховного суда РФ № 9 от 29.05.2012 «О судебной практике по делам о наследовании» в разделе «Принятие наследства» акцентирует на возможности восстановления пропущенного срока, установленного для принятия наследства.  Ст. 1155 ГК РФ, определены конкретные случаи, при установлении которых через суд, наследник может восстановить пропущенный срок. Пленумом в п 41 определено, что при восстановлении наследником пропущенного срока принятия наследства и признании его принявшим наследство, ему не надо больше совершать какие-либо дополнительные действия с целью принятия наследства.
По моему мнению, это будет являться важным указанием, т.к. вносит конкретность и ясность в процедуру по восстановлению срока на принятие наследства.  
Так же данный Пленум п.42 устанавливает определенную защиту, которая позволяет получить денежную компенсацию за имущество, которое уже нельзя получить в натуре при принятии наследства после истечения установленного срока с соблюдением правил статьи 1155 ГК РФ.
 

Глава 2. Порядок принятия наследства.
2.1. Круг участников правоотношений по принятию наследства.
К участниками правоотношений, именно по принятию наследства можно отнести: наследников;  должностных лиц и органы, которые содействуют вступлению в права наследства, а так же исполнителей завещания (при необходимости).
Белов В.А. в учебном пособиинаследником признает лицо, к которому переходят права и обязанности наследодателя в результате наследственного правопреемства.
Статья 1116 ГК РФ дает полный перечень лиц, которые могут призываться к наследованию, но в соответствии с судебной практикой по рассматриваемой теме и учебной литературой приходим к выводу, что круг лиц может меняться.
Так Гришиной Я.С.,  Махмутовой М.М.,  Закировым Р.Ю.  в учебной литературе раскрыто содержание наследственной трансмиссии, в результате которой в кругу лиц из наследников одного наследодателя может появиться наследник первоначально не имеющий к данному наследству ничего общего (наследственная трансмиссия), другими словами происходит переход права на принятие наследства к другим лицам. Это возможно в тех случаях, когда наследник по закону после открытия наследства умер и не успел принять свою часть наследства в определенный для этого срок. В соответствии со ст. 1156 ГК РФ в данной ситуации право на принятие  наследства, право на которое было закреплено за умершим наследником, перейдет в том объеме, в котором ими обладал умерший после открытия наследства. 
Абрамова Е.Н., Аверченко Н.Н., Байгушева Ю.В. в учебной литературе более широко раскрывают смысл наследственной трансмиссии, акцентируя внимание на тех моментах, когда нормы о наследственной трансмиссии не применяются, по моему мнению, это важное обстоятельство, т.к. любая норма должна работать на практике целиком.
 Итак, наследственная трансмиссия не применяется:
- если наследодатель в завещании подназначил другого наследника;
- если наследодатель и наследник умерли в один и тот же день;
- если трансмиссар является обязательным наследником;
- если трансмиссар в установленный срок фактически принял наследство или подал заявление о принятии наследства или заявление о выдаче свидетельства о праве на наследство.
- если после открытия наследства, не успев его принять, умер обязательный наследник.
В  Постановлении Пленума Верховного суда РФ № 9 от 29.05.2012 «О судебной практике по делам о наследовании» данный момент так же отражен и  что в случае одновременной смерти лиц, имеющих право наследовать друг после друга, не возникает наследственная трансмиссия. Иначе говоря, наследство открывается после смерти каждого из них.
Таким образом, круг конкретных лиц в отношениях по принятию наследства, по моему мнению,  нельзя с полной уверенностью  знать заранее, так как с изменением одного могут меняться и другие. 
На основании доводов Кузнецовой Э.А., изложенных в работе «Наследственная трансмиссия в российском гражданском праве», прихожу к выводу, что наследственную трансмиссию необходимо четко отличать от тех ситуаций, в которых наследник, призванный к наследованию, успел принять наследство, но умер, не оформив свое право на наследство. Иначе говоря, фактически принял полагающееся ему наследство, к примеру, им было подано нотариусу соответствующего заявления о принятии наследства либо вступил во владение и пользование наследственным имуществом фактически, например, проживая совместно с наследодателем. В этом случае наследственное имущество уже будет считаться принадлежащим данному наследнику, и после его смерти к его наследникам переходит не право на принятие наследства, а именно само наследственное имущество. 
По моему мнению, этот вопрос следовало бы четко прописать в законе во избежание, как показывает практика, не нужных действий граждан, устанавливающих свои правоотношения.
Если же, к примеру, в результате наследственной трансмиссии новым наследником становится несовершеннолетний гражданин или недееспособный, соответственно в деле появляются его представители, другими словами лица без которых не может быть осуществлено принятие наследства этим лицом.
[bookmark: _GoBack]В круг лиц по принятию наследства попадают и несовершеннолетние наследники, не достигшие возраста четырнадцати лет, которые могут принять наследство, заявление подается их родителями, усыновителями или опекунами. Несовершеннолетние наследники в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет действуют при подаче заявления, с согласия своих родителей, попечителей или усыновителей.
За недееспособных граждан, признанных таковыми в судебном порядке заявление о принятии наследства могут подать их опекуны. Если судом лицо ограничено в дееспособности по причине злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами, то заявление такое лицо может подать с согласия своего попечителя.
Лица, не имеющие права наследовать в соответствии со ст. 1117 ГК РФ названы как «недостойные наследники». Согласно этой статьи, от наследования могут быть отстранены как по закону, так и по завещанию лица, которые своими умышленными, противоправными действиями, направленными против наследодателя, или кого-либо из наследников, а так же против осуществления последней воли наследодателя, выраженной в завещании, способствовали, или пытались способствовать увеличению причитающихся им или другим лицам доли наследства, если эти обстоятельства подтверждены в судебном порядке.
Например, умышленное лишение жизни наследодателя или попытка это совершить, будут являться именно противоправными действиями.
Часть 2 п.1 ст. 1117 ГК РФ к числу недостойных наследников по закону также относятся родители, которые были лишены родительских прав и не были восстановлены в этих правах ко дню открытия наследства.
К должностным лицам, которые содействуют принятию наследства и его охране относят  нотариуса, в обязанности которого входит удостоверение завещания, толкование, разъяснение права наследования, а так же принятие мер по охране и управлению наследством и выдача свидетельств о праве на наследство.
Исполнители завещания в свою очередь обеспечивают переход причитающегося наследникам имущества, принимают на себя меры по охране наследства и управления им, но только в интересах наследников. Таким лицом кроме наследника, могут стать и другие лица по соглашению сторон. Статья 1134 ГК РФ определяет роль и условия, при которых исполнитель завещания участвует в наследственных правоотношениях. 
2.2. Преимущественные права и ответственность наследников.
Преимущественные права представляют собой те случаи, когда преимущество предоставлено законом только тому лицу, за которым оно закреплено. То есть, данное право невозможно передать для реализации иным лицам. Оно прекращается смертью «преимущественного» наследника и не может перейти в порядке наследственной трансмиссии или в случае отказа наследника от наследства.
«Преимущественные права (права преимущества) — это относительные субъективные гражданские права, предоставляющие их носителю — управомоченному лицу — возможности требовать совершения чужих действий и (или) действовать по собственному усмотрению, преимущественные перед аналогичными возможностями других лиц».[footnoteRef:1] [1:  Белов В.А. Гражданское право: Общая и Особенная части: Учебник. М., 2003. Ст. 255-256] 

В ГК РФ преимущественное право нашло отражение в ст. 1168, которая регулирует данное право на неделимую вещь при разделе наследства и ст. 1169, которая регулирует данное право на предметы обычной домашней обстановки и обихода при разделе наследства.
Итак, преимущественное право  закрепляет за наследником, если он вместе с наследодателем имел в совместной собственности неделимые вещи, то при разделе наследственного имущества он имеет преимущественное право на получение в счет своей наследственной доли этой вещи перед наследниками, которые не являлись участниками общей собственности. В данной ситуации не будет иметь значение, пользовался наследник этой вещью или нет.
А если же ни один из наследников не был участником общей собственности на неделимую вещь, то преимущественное право на эту вещь будет принадлежать именно тому, кто из наследников при жизни наследодателя постоянно ею пользовался.
Например, наследник, постоянно пользовавшийся при жизни наследодателя его автомобилем имеет при разделе наследства преимущественное право на получение этого автомобиля перед другими не пользовавшимися им наследниками.
Преимущественным правом при разделе недвижимого имущества имеет тот из имеющихся наследников, кто проживал в жилом помещении ко дню открытия наследства и не имеет иного жилого помещения.
Отметим особенность преимущественного права наследника на основании приоритета собственности, на получение которой за ним на, сохраняется данное право даже тогда, когда стоимость наследственной доли (в счет которой и передается наследнику неделимая вещь при разделе наследства) не может покрыть стоимость полученной доли. Данный вопрос регулирует ч. 1 ст. 1170 ГК РФ, в соответствии с которой  несоразмерность наследственного имущества, о преимущественном праве на получение которого заявляет наследник, с наследственной долей этого наследника устраняется передачей этим наследником остальным наследникам другого имущества из состава наследства или предоставлением иной компенсации, в том числе выплатой соответствующей денежной суммы. Таким образом, ч. 2 данной статьи устанавливает, что осуществление каким-либо из наследников преимущественного права, возможно лишь после предоставления другим наследникам соответствующей компенсации, если соглашением между всеми наследниками не установлено иное.
Своими особенностями обладает преимущественное право на наследование предметов домашней обстановки и обихода, так как предстоит определить какое именно имущество относится к предметам домашней обстановки и обихода. В ст. 1169 ГК РФ не точно не определенно, именно относится к данным предметам.
Принято считать, что  не относятся к предметам домашней обстановки и обихода:
- личные вещи умершего, предметы, которые им использовались в профессиональной деятельности;
- произведения искусства, антиквариат, представляющие какую-либо ценность, а так же драгоценности, различные коллекции.
Вопросы и споры в отношении того что относится к предметам домашней обстановки и обихода между наследниками проживающими на день открытия наследства совместно с наследодателем решает непосредственно суд.
А так же особенностью будет то, что наследники, имеющие преимущественное право, могут получить желаемое  имущество только в счет своей наследственной доли, а не сверх нее. Но здесь необходимо так же учитывать соразмерность наследственного имущества, которое может перейти к наследнику, только в его наследственной доле.
Отметим особенность преимущественного права наследника в том случае, если наследник пользуясь своим преимущественным правом на получение  либо неделимой вещи, либо предметов домашней обстановки и обихода, получил несоразмерную долю по сравнению с  его долей, то согласно п. 1 ст. 1170 ГК РФ, этим наследником передается остальным наследникам другое имущество из состава наследства или предоставляется компенсация. Таким образом, п. 2 данной статьи устанавливает, что осуществление каким-либо из наследников преимущественного права, возможно лишь после предоставления другим наследникам соответствующей компенсации, если соглашением между всеми наследниками не установлено иное.
Если все же наследники не смогли достичь соглашения, то вопрос о разделе имущества и выплате компенсации решается уже в суде. Если все же доля наследника не может быть реально выделена или вообще незначительна и не имеет существенного значения в использовании общего имущества, то в этом случае наследнику выплатят денежную компенсацию и без его согласия.
«Право преимущества именно тем и отличается от всех других относительных прав, что не может существовать само по себе, без сопровождения его когортой вспомогательных абсолютных прав, содержанием которых является обращенное к неопределенному кругу лиц требование воздерживаться от совершения таких действий, которые сделают осуществление права преимущества невозможным. Данные абсолютные права специально направлены на охрану свойства преимущества возможностей, составляющих содержание относительного права, перед возможностями, которые другими субъектами реализуются только в рамках своей правоспособности. Благодаря этому возможности, образующие преимущественное право, становятся исключительными, уникальными, переходящими рамки обыкновенных правомочий, которые подобным преимуществом в охране и защите не обладают».[footnoteRef:2] [2:  Белов В.А. Гражданское право: Общая и Особенная части: Учебник. М., 2003. Ст. 256] 


2. 3.  Отказ от наследства.
Наследник вправе будет отказаться от наследства в течение шести месяцев после открытия наследства. Пункт 2 ст. 1157 ГК РФ предусматривает отказ наследника в  течение шести месяцев даже, если наследство фактически или юридически принято им, но вот уже обратно принять он его не сможет, на это указывает п. 3 ст. 1157 ГК РФ в котором сказано, что отказ от наследства не может быть впоследствии изменен или взят обратно.
Отказ от наследства будет являться односторонней сделкой, и признать ее недействительной может только суд.
Отказаться от наследства может только дееспособное лицо, так в соответствии с п. 4 ст. 1157 ГК РФ, если наследник не достиг совершеннолетнего возраста, является недееспособным или ограниченно дееспособным, в этом случае отказ от наследства допускается с предварительного разрешения органа опеки и попечительства.
Так же, в соответствии ст. 1158 ГК РФ, наследник вправе отказаться от наследства в пользу других лиц из числа наследников по завещанию или наследников по закону любой очереди, но только не лишенных при этом наследства, а так же в пользу тех, которые призваны к наследованию по праву представления или в порядке наследственной трансмиссии.
А в соответствии с п. 1 ст. 1157 ГК РФ наследник вправе отказаться от своего наследства и без указания лиц, которым оно может перейти, то есть без указания выгодаполучателя.
В ст. 1158 ГК РФ указаны случаи, при которых отказ от наследства не допускается:
- от имущества, наследуемого по завещанию, если все имущество наследодателя завещано назначенным им наследникам; 
- от обязательной доли в наследстве;
- если наследнику подназначен наследник;
- отказ от наследства с оговорками или под условием.
Особо хочется отметить, что согласно п. 3 ст. 1158 ГК РФ, отказ от части, причитающегося наследнику наследства не допускается. Однако если наследник призывается к наследованию одновременно по нескольким основаниям (по завещанию и по закону или в порядке наследственной трансмиссии и в результате открытия наследства и тому подобное), он вправе отказаться от наследства, причитающегося ему по одному из этих оснований, по нескольким из них или по всем основаниям.
Итак, признанный к наследованию наследник, но который не принял его в установленный законом срок, теряет или другими словами утрачивает право наследования, что в свою очередь означает фактический отказ от наследства в форме молчания.
Отметим, что в ситуациях, когда наследник в течение срока, предусмотренного для принятия наследства, не произвел действий, свидетельствующих о фактическом принятии наследства, то такое наследство будет считаться им не принято. Поэтому надо разграничить понятие отказ от наследства и  непринятие наследства наследником в установленный срок.
 Разница будет в том, что при отказе наследник не может взять свой отказ обратно, отозвать его по какой либо причине, а наследник, не принявший наследство в установленный срок может при наличии предусмотренных законом оснований восстановить срок, согласно ст. 1155 ГК РФ.
 Законодательством определены способы отказа от наследства, так в соответствии с п. 1 ст. 1159 ГК РФ отказ от наследства совершается подачей по месту открытия наследства нотариусу или уполномоченному в соответствии с законом выдавать свидетельства о праве на наследство должностному лицу заявления наследника об отказе от наследства.
Пунктом 2 ст. 1159 ГК РФ в случае, когда заявление об отказе от наследства подается нотариусу не самим наследником, а другим лицом или пересылается по почте, подпись наследника на таком заявлении должна быть засвидетельствована нотариусом, должностным лицом, уполномоченным совершать нотариальные действия или лицом, уполномоченным удостоверять доверенности.
Пункт 3 ст. 1159 ГК РФ допускается отказ от наследства через представителя, если в доверенности специально предусмотрено полномочие на такой отказ. Для отказа законного представителя от наследства доверенность не требуется.

2.4. Охрана, управление наследством и документальное оформление.

Исполнителем завещания или нотариусом именно по месту открытия наследства в целях защиты прав наследника от гибели или ухудшения качеств наследуемого имущества применяются меры, указанные в ст. 1172 и 1173 ГК РФ по охране наследства и управления им.
Перечень мер для охраны наследственного имущества содержащихся в законодательстве не будет исчерпывающим.
Охраной и управлением наследства можно назвать комплекс определенных действий, которые может совершать только уполномоченное лицо и только в интересах наследников.
Если охрана наследства это защита прав, то управление наследством подразумевает это проводимые мероприятия, необходимые для поддержания функционирования наследуемого имущества, которое требует управления.
Любой гражданин или организация может стать доверительным управляющим имущества передаваемого по наследству, согласно п. 3 ст. 10515 ГК РФ кроме выгодополучателя. 
К основным мерам по охране наследства можно отнести:
- опись, оценка наследственного имущества;
- передача каких то вещей на хранение определенным для этих целей лицам;
- принятие наследуемых денег в депозит нотариуса;
- направление нотариусом обязательного для исполнения поручения о принятии мер к охране наследства.
Предусмотренные законодательством меры по охране и управлению наследства нотариусом осуществляется в течение определенного самим нотариусом срока, учитывая при этом время, которое потребуется наследникам для принятия наследства. Данный срок не может превышать шести месяцев, но в исключительных случаях не более десяти месяцев со дня открытия наследства данным наследником.
Документальным подтверждением права на наследство будет являться свидетельство о праве на наследство. Его можно получить в любое время по истечении шести месяцев со дня открытия наследства, хотя в соответствии с п. 2 ст. 1163 ГК РФ получение свидетельства возможно раньше установленного срока, так как с уверенностью можно сказать, что кроме лиц, обратившихся за свидетельством, не имеется, что соответственно подтверждается определенными документами.
Выдача свидетельства о праве на наследство осуществляется при наличии в деле всех необходимых документов и сведений, которые будут подтверждать:
- факт смерти наследодателя;
- время и место открытия наследства;
- оставление наследства по завещанию - наличие самого завещания;
- факт и степень родства;
- состав наследственного имущества и др.;
Нотариус предварительно проверяет и анализирует все документы, имеющиеся в деле при оформлении свидетельства о праве на наследство: заявления наследников, документы подтверждающие родство или иные родственные отношения, завещания при наличии, завещательные отказы и возложения при наличии, заявления об отказе от наследства при наличии, судебные решения при наличии и другие необходимые в той или иной ситуации.
В соответствии с п. 7 Постановлением Пленума Верховного суда РФ № 9 от 29.05.2012 «О судебной практике по делам о наследовании» в судебных спорах по вопросам наследования, отсутствие свидетельства о праве на наследство не может стать основанием отказа в принятии искового заявления, его возврата, оставления без движения судом











Заключение.
В данной курсовой работе изначально были определены цели и задачи, достижение которых непосредственно осуществлялось в процессе изучения собранной по теме литературы и анализа действующих норм права, регулирующих данные правоотношения. 
Подводя итоги по каждой поставленной задаче, мной было выражено понимание данного вопроса в системе наследственных правоотношений.
Понятие и усвоение основных положений, раскрытых в этой работе, дает, образно говоря, ключ к общему пониманию наследования имущества на территории нашей страны.
Приобретение наследства по своей сути меняет статус вероятного правопреемника наследодателя и по итогу наследник становится действующим субъектом прав и обязанностей. Но отмети здесь то, что принятое наследство будет признано принадлежащим наследнику, исключительно, со дня открытия наследства и на это обстоятельство не будет влиять время принятия наследства фактически. 
Состав наследственного имущества, круг наследников, порядок и сроки принятия его будут определяться всегда действующим на день открытия наследства законодательством.
Поэтому важно следить за изменениями законодательства в сфере данных правоотношений, что бы действовать в соответствии с законом, а так же не пропустить временные промежутки для установления своих прав.
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